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Ata nº 05/19 – CMC – 5ª Sessão Ordinária –
18/03/2019

Ata da 5ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 37ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dezoito de março de
dois mil e dezenove, sob a presidência do vereador
Valdomiro Corá, Presidente desta Casa,  e secretariada pelo
vereador Valdecir  Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõem a Mesa  Diretiva  desta  sessão a vereadora  Maria
Aparecida Simões, vice-presidente  e o vereador Wilson
Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior, a mesma foi considerada  aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Resolução
N.02/PMC/19 - Dispõe sobre  a baixa  de bens  guarnecidos
junto ao poder  legislativo  municipal  de Cacoal  e dá outras
providências. – Câmara Municipal de Cacoal – Mesa Diretiva
– Valdomiro Corá, Presidente; Valdecir Aparecido Nunes, 1º
Secretário; Wilson  Teim,  2º Secretário. Projeto  de Lei N.
16/19 – Dispõe sobre a criação do “Banco de
Medicamentos” do Município de Cacoal, e dá outras
providências. – Câmara Municipal  de Cacoal  – Nilton Cesar
da Mata; Projeto  de Lei N.17/PMC/19  – Dispõe sobre a
alteração da lei N.953/PMC/99 e revogação da lei
2.305/PMC/2008 e dá outras providências. Encaminhado
pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.151/GPM/19
de 15 de março de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Glaucione Maria Rodrigues  Neri, Prefeita;  Projeto  de Lei
N.18/PMC/19 – Autoriza o poder executivo do município de
Cacoal a doar, com base no interesse  público, imóvel ao
governo do estado de Rondônia/FHEMERON, para
instalação do Hemocentro Regional  de Cacoal,  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N.154/GP/PGM/2019  de 18 de março de
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2019.  - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita; Projeto  de Lei N.19/PMC/19  –
Altera a Lei N. 3.736/PMC/2017 – Dispõe sobre a realização
de teste seletivo simplificado para contratação de
motoristas e monitores  do transporte  escolar  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N.163/GP/PGM/2019  de 18 de março de
2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. Ofício N. 031/SEMFAZ/2019 de 11
de março de 2019 - Informa sobre a liberação de  recursos
financeiros referente ao Contrato de Repasse
N.80000/2013/M.SAÚDE/CAIXA – Construção de Unidade
de Atenção especialização em Saúde (Hospital  Municipal),
valor liberado R$ 140.000,00 – Claudia Maximina Rodrigues
– Secretária Municipal  de Fazenda.  Ofício 08/UMAM/2019
de 16 de março de 2019  - Comunica  nova  Presidência do
Bairro Village  do Sol  em virtude  do falecimento  do senhor
Sebastião Vasques, assumindo o senhor Luiz Carlos
Conceição Alves. União Municipal de Associação de
Moradores – UMAM. REQUERIMENTO  Nº 12/GVCL/2019
Autores: Claudemar Littig Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal. O vereador Claudemar Littig
(MÃO), nos termos dos artigos 103, parágrafo § 2 e VIII, do
REGIMENTO INTERNO  destaca  Casa  de Leis,  requerer  que
seja posto em apreciação e votação no plenário desta Casa,
a concessão de Moção de Aplausos para as seguintes
pessoas, Agricultores:  Diones  Mendes  Bento,  Luan Mopib
Gorten Surui, Vanderlei Henk, Valdeci  de Boni, Jose Chagas
do Nascimento,  Diegson Mendes Bento, Jonas Ribeiro
Pimentel, Licinha Plantakow, Marcio Pezzin, Edimar Kippert
Fleger, Florismino  Dettman,  Andre Kalk, Edivaldo  Kliteke,
Valdecir Brawn, Edorli Knaak, Luciano Peterd, Antonio
Francisco Sesquin, Gerlane de Souza, Clarindo Rosa, Vander
Luiz Pezzin,  Ronaldo  da Silva  Bento  e técnicos da Emater:
Jozue Barbosa, Wesley Gama, José Raimundo  da Silva,
Jailton Pereira Santana, Djaci Soares de Oliveira e Fernando
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Martins de Oliveira.  O objetivo dessa moção é proporcionar
um momento de valorização e reconhecimento de
agricultores e profissionais  técnicos que se destacaram em
concursos que  avaliam  a qualidade  do  café, Concafé 2018.
Revelando o potencial  na qualidade  do produto  local e
destacando o Município de Cacoal com o titulo de capital do
Café. A moção de Aplausos deverá acontecer em uma sessão
solene exclusiva a ser realizada no dia 10 de abril de 2019,
data oficial instituída pela Lei Estadual n. 3.516/15, como o
“ Dia do Início da Colheita do Café Conilon”, quarta-feira, as
9:00h, no plenário desta Casa.  Nestes Termos, Pede
deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  18 de
Março de 2019. CLAUDEMAR  LITTIG-MÃO Vereador da
CMC., Requerimento  Nº 13 /CMC/2019  Autor: Vereador
Mario Angelino  Moreira  Excelentíssimo Senhor  Presidente
da Câmara Municipal  de  Cacoal  O Vereador Mario Angelino
Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente solicitando da senhora Prefeita
Municipal cópia das vistorias feitas pelo DETRAN dos ônibus
escolares municipais  e terceirizados  para esse semestre.
Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso
dos Santos, em 13 de Março de 2019. Mario Angelino
Moreira Vereador.;  Requerimento Nº 14 /CMC/2019 Autor:
Vereador Mario Angelino Moreira Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal de Cacoal O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente solicitando da senhora Prefeita
Municipal cópia da prestação de contas  dos dois últimos
FHITAS ano 2017 e 2018.Nestes termos, Pede Deferimento.
Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 13 de Março de
2019. Mario  Angelino  Moreira  Vereador.;  Requerimento Nº
15/CMC/2019 Autor: Vereador Mario Angelino Moreira
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos
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artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente
solicitando da senhora Prefeita Municipal cópia do convênio
e documentos  do ônibus, que foi doado  para o CERNIC  –
Centro de Reabilitação Neurológica Infantil  de Cacoal,  que
esta na Secretaria de Obras, ônibus esse que foi de Emenda
Parlamentar do ex-deputado Nilton Capixaba. Nestes
termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos
Santos, em 13 de Março de 2019.  Mario  Angelino  Moreira
Vereador. O Processo  N. 18/19  – Prestação de Contas  do
Município de Cacoal-RO  referente  ao exercício de 2017.  –
Despacho da Presidência (CMC)  – Ofício N. 176/2019/DP-
SPJ (TCE-RO) – Parecer prévio PPL – TC 00029/18 (TCE-RO)
– Acórdão APL-TC 00455/18 (TCE-RO), bem como o
Processo de Prestação de contas mensal da Câmara
Municipal de Cacoal, referente ao mês de janeiro de 2019, e
ainda a Prestação de Contas  da Autarquia  Municipal  de
Esportes de Cacoal – AMEC, referente ao mês de fevereiro de
2019, serão encaminhadas para a comissão Permanente de
Finanças e Orçamento desta Casa. As indicações N.
213/CMC/2019, 214/CMC/2019, 215/CMC/2019 e
234/CMC/2019 de autoria  do vereador  Valdomiro  Corá; N.
216/CMC/2019,  217/CMC/2019,  218/CMC/2019,
219/CMC/2019, 220/CMC/2019, 247/CMC/2019 e
248/CMC/2019 de autoria do vereador Rogério Soares
Chagas; 221/CMC/2019,  222/CMC/2019 e  223/CMC/2019
de autoria do vereador Nilton Cesar da Mata; N.
224/CMC/2019,  225/CMC/2019,  226/CMC/2019,
227/CMC/2019 e  228/CMC/2019  de autoria  do vereador
Claudinei Carlos Ribeiro; N.  229/CMC/2019,
230/CMC/2019,  231/CMC/2019,  232/CMC/2019 e
233/CMC/2019 de autoria do vereador Wilson  Teim; N.
235/CMC/2019,  236/CMC/2019  e 237/CMC/2019  de
autoria do vereador Euzébio Scherrer Brizon; N.
238/CMC/2019,  239/CMC/2019,  240/CMC/2019,
241/CMC/2019,  242/CMC/2019,  243/CMC/2019,
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244/CMC/2019,  245/CMC/2019  e  246/CMC/2019  de
autoria do vereador  Claudemar  Littig;  N.  249/CMC/2019,
250/CMC/2019,  251/CMC/2019,  252/CMC/2019,
253/CMC/2019,  254/CMC/2019,  255/CMC/2019,
256/CMC/2019,  257/CMC/2019,   258/CMC/2019  e
259/CMC/2019 de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao
Executivo Municipal. O  vereador Pedro Henrique Rabelo em
Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade dos presentes.  A Srtª Letícia Maria Silva,
intérprete de LIBRAS  interpretará os pronunciamentos  de
todos os vereadores  nesta  sessão. Pequeno  Expediente.  O
vereador Nilton  César da Mata,  SOLIDARIEDADE,  ocupa  a
tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz:  ‘Seu’ presidente,
diante do ocorrido na última quarta-feira, eu como
professor, conhecedor um pouco do magistério, preciso falar
dessa situação, mas começamos a dizer a respeito da
Educação, no contexto geral que hoje se apresenta, após 22
anos de Magistério, dos 22, um ano como  vice-diretor  e
quatro anos e meio, como diretor escolar da Escola
Bernardo Guimarães, eu tive a satisfação de estar ali  como
gestor daquela escola,  duas eleições, que ali  fui  eleito pela
comunidade, uma escola com aproximadamente 850 alunos,
aonde vejo que os objetivos  propostos  pelo MEC, pela
Secretaria de Estado de Educação, não está, não estão
sendo alcançados, por mais que os nossos professores e os
profissionais da Educação tem se dedicado,  por falta de
políticas públicas no que diz respeito  a investimento  dos
trabalhadores da Educação. Tem como melhoria na
infraestrutura, investimento  na tecnologia,  e também a
metodologia hoje aplicada  deixa muito a desejar, digo  isso
com bastante  tranquilidade,  baseado  no conhecimento  de
22 anos.  A metodologia hoje aplicada para que o IDEB não
seja, não caia e possa  aparentemente  estar crescendo  é
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realmente de chamar atenção, e nós professores  que
conhecemos o processo,  nós sabemos que  está sendo uma
maquiagem. Veja bem, o aluno hoje, ele basta ir à escola, de
frequência ele tem 01 ponto,  trabalho  escolar  ele tem  02
pontos, caderno organizado mais 01 ponto, comportamento,
mais 01 ponto, sobrou 05 pontos de conhecimento, que ele
vai passar  pra uma prova avaliativa.  Então nós podemos
dizer que o conhecimento está avançando? É uma
maquiagem, é brincar, mas isso não é culpa dos
profissionais de Educação, isso, falta mais interesse  dos
pais, em estar  participando  acompanhando  o processo  de
perto, para que possa  estar  reivindicando  melhorias,  mas
não isso, não acontece,  as reuniões, por exemplo,  que
acontece nas escolas,  em média 4, 5 reuniões por ano,
aonde os pais são convidados  s comparecer  na escola,  se
passar de 30 a 40 minutos  tem pai que já começa a
reclamar, ele coloca o aluno lá, e deixa toda
responsabilidade para a escola. Isso que eu disse em
relação à metodologia agora, é porque a evasão escolar e a
reprovação, ela  atinge direto  o IDEB,  tanto é que eu estou
dizendo isso, que hoje, infelizmente, é um faz de conta, que
no ranking internacional  a colocação do  Brasil  é vexatória.
Então várias situações precisam serem reavaliadas,
discutidas, e veja bem essa selvageria  que aconteceu  em
Suzano, no  estado  de São Paulo,  chama atenção de todos,
de toda a população brasileira, para uma reflexão, será que
realmente os  pais  estão fazendo o seu papel  como deveria
ser feito, acompanhando seus filhos de perto, observando o
que os seus filhos está pesquisando na Internet,
acompanhando a vida escolar,  passando  os ensinamentos
corretos, ensinando  a respeitar  o professor,  respeitar  as
pessoas mais velhas,  porque  hoje vivemos  no mundo  de
intolerância, aonde  ninguém respeita  ninguém, precisa  as
pessoas serem  conscientizadas,  para  que  possam  ser mais
humanas, está faltando  solidariedade,  está faltando  amor.
Então precisa sim, que os pais façam uma reflexão, para ver
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se é realmente só culpa do estado, ou se nós também temos
uma parcela de culpa nessas ações de selvageria que
acontece no Brasil e no mundo. Estamos falando de
comportamento, de conceitos,  que as pessoas,  todos  nós,
precisamos rever, porque  é claro que alguma  coisa está
errada. Agora, teve que acontecer  uma selvageria  dessa
para que as autoridades possam criar mais meios de
segurança. Aqui no estado  de Rondônia, por exemplo,  no
último governo  do MDB,  o que  ele fez?  Ele tirou  todos  os
vigilantes armados  das  escolas,  deixou  as escolas  públicas
do estado de Rondônia por conta da sorte, onde várias
escolas do  estado de Rondônia foram saqueadas, prejuízos
enormes, com equipamentos tecnológicos, vidros
quebrados, estragos realmente bastante consideráveis, mas
o governo  não se preocupou  com  a segurança dos  nossos
alunos, nem dos profissionais de Educação, isso é
lamentável.  Então eu chamo atenção nesse momento, para
que essa  Mesa  encaminhe um ofício ao governo  do  estado
para que ele possa estar contratando em caráter de
urgência, vigilantes  armados  para as escolas,  bem como,
sugiro, que  coloque  dois  policiais  militares  da reserva,  em
cada escola,  por  período, para trazer uma maior segurança
para nossos  alunos  e para os profissionais  da Educação,
porque a presença dessas  pessoas  na escola,  com certeza,
vai inibir a ação de alunos que, infelizmente,  levam
entorpecente pra  escola  e também ingere  álcool dentro da
escola. Estou dizendo  isso com conhecimento  de causa,
aonde os professores não tem autonomia para inibir tal fato,
caso ele tente,  ele corre risco  de um enfrentamento  com
aluno e de ser agredido fisicamente, porque
psicologicamente, ele é afrontado todos os dias.
Infelizmente, alguns  pais  que deixa  toda  responsabilidade
para nossos professores, quando o aluno é chamado
atenção de forma mais rígida, eles vão até a escola e ainda
vai contra o professor.  Então quem sabe realmente  as
dificuldades de uma escola, é quem participa, quem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 8

frequenta uma escola,  por isso  eu chamo  atenção, e esse
ofício, eu gostaria que todos vereadores dessa Casa
pudessem assinar, para que possamos  realmente  tentar
convencer o nosso  governo  da real importância para que
esse governo, tanto da esfera estadual e municipal, possam
entender que a Educação é o único meio de transformação
para que possamos diminuir a desigualdade social, para que
realmente o nosso país possa avançar. Para isso temos que
abraçar a causa, com muita dedicação e muito  respeito.
Deixo aqui  o meu abraço a todas  as pessoas  presentes, às
pessoas de  casa que estão nos assistindo pela Internet, ao
meu amigo Sardinha’, lá da Linha 06, que nesse último final
de semana,  estive  lá na sua casa comemorando  ali o seu
aniversário. Deixo o meu abraço a todos e peço a Deus que
nos abençoe, hoje  e sempre.  Obrigado. ” O Vereador  Mario
Angelino Moreira, PATRIOTA, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz: “Dizer que agradeço a todos
vocês que direta ou indiretamente  me deram apoio em
oração, e também torcendo pela minha melhora, voltei com
o compromisso  de continuar trabalhando,  de continuar
servindo a minha população. Agradeço a Deus pela
oportunidade que me deu, de estar em pé, falando  com
minha população, sem nenhuma sequela, tem coisa que é só
Deus que faz, e a gente não entende, mas agradeço a Deus
de todo  meu  coração, aos  médicos, a minha  família, meus
irmãos, minha esposa, meus filhos, que me apoiaram nessa
minha recuperação e meus colegas vereadores  que em
discursos e falas, lembraram  do meu nome aqui nessa
tribuna nesses últimos 15 dias. Cumprimento,  aqui em
tempo, o presidente  do Bairro  Village,  Luizinho,  e em seu
nome deixo aqui também externado  meus sentimentos  a
família do Sabá, no dia que eu passei mal, eu tinha acabado
de sair do Heuro, estava lá lutando para ajudar o Sabá, e sai
de lá por volta  das sete  horas  da noite,  cheguei  em casa,
passei mal,  oito horas da noite, 20:40hs, e tinha passado o
dia de muito  estresse,  mas  vale  a pena.  Cumprimento em
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tempo, Dorgival,  meu irmão, Marquinhos,  presidente  do
partido, em nome do Isaías e do meu amigo Remos, Iran, do
Embratel. Pessoal,  cumprimento  aqui a Lu, do Orquidário,
Andreia, a Ellen,  o ‘Movimento Cacoal  da Depressão’, tem
vários assuntos aqui  para  falar  em pauta,  eu acho que dez
minutos ai vai  ser pouco,  mas eu vou correr aqui,  mas tem
coisa aqui que eu não posso deixar de falar. Primeiro, falar
que não sei se chegou  nessa  Casa  de Lei, mas eu não vi
nenhum edital, não vi nada protocolado aqui, de um suposto
teste seletivo  para operador  de máquina, se não chegou,
talvez vai chegar, porque eu acredito que o Executivo desse
município tem que saber que tem que passar  pela Câmara,
um teste  seletivo,  se não passar,  nulo,  desde  hoje  já, tem
nem dúvida disso, eu não vi até agora, só vi a  propaganda
do teste  seletivo,  com  certeza  já tem  a indicação dos  que
estão aprovados,  se nem tem o teste  acontecido,  mas  não
passou nada  pela  Câmara, legalidade  não tem para fazer a
coisa, mas deixa rolar, vamos  ver se vai chegar alguma
coisa, pode ser que esteja enganchado  aí para baixo.
SEMTTRAN, nenhuma faixa  de pedestre  foi  recuperada  em
dois anos, aqui se fala muito de transferência de
responsabilidade, o que aconteceu  em Suzano,  e eu peço
que essa  Mesa  encaminhe um ofício, sentimentos a cidade
de Suzano pelo ocorrido, para Câmara Municipal de Suzano,
o que aconteceu em Suzano não é nada mais, nada menos,
de que  um sistema podre,  abandonado,  e que todo  mundo
fecha os olhos, porque o que vale a pena nesse sistema é o
dinheiro que esses videogames gera, não tem uma
fiscalização no Brasil em cima de nada de videogame, pai e
mãe de crianças de 10, 12 anos, no máximo, consegue
passar da primeira,  segunda fase, Raimundo,  mas onde
mata mesmo,  tá lá na 18ª, na 20º, lá na 30ª, Alone,  é lá
aonde ensina a matar, aonde ensina a bater com uma
machadinha, aonde ensina cortar os pedaços, mas ninguém
perde tempo com isso, mas quem deveria fazer era o
governo, que tá preocupado em outras coisas. Essa história
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de arma, tem que mudar pra livro, desde a campanha falava
que só vai consertar  o Brasil  com  livro,  com  arma nós já
estamos vendo  que  não dá certo,  com  arma  nós vimos  na
Nova Zelândia o que que é, um louco sai matando inocentes,
e quantos inocentes tem morrido por aí, o que aconteceu em
Suzano é transferência de responsabilidade, porque a culpa
é do fulano, que é do fulano, que é do fulano, mas nunca é
de quem  está no poder.  Que hora é que o Executivo  vai
assumir a obrigação dele,  de fazer  a diferença em cumprir
as promessas,  e deixar de faltar com a verdade,  ou pra
quem não entende melhor, deixar de mentir. Quando? Você
vê em uma prestação de  conta,  que eu vi aqui,  a última, é
um disparate aquilo, e gostaria de pedir para Vossa
Excelência que encaminhasse  o relatório quadrimestral,
senhor presidente,  para o Tribunal  de Contas,  e o que se
refere a SEMAST,  que se encaminhe  por essa Mesa pro
Ministério Público Federal, porque o que foi feito aqui foi um
circo, estava presente  o vereador  Paulinho  e o vereador
Nilton, até o final, que é o presidente  da Comissão de
Finanças e Orçamento, juntamente  comigo e vereadora
Maria Simões que é membro,  mas o que foi apresentado,
fotografia, diga-se de passagem,  senhor secretário, boa
noite, da mesma mina que foi recuperada em 2014, você vai
na reunião lá no Conselho  de Agricultura,  é a mesma
conversa, mesma  mina,  mesma  foto,  mesma  recuperação,
quanto é que  custa  para  recuperar  um negócio desse,  tem
muita coisa para falar, mas um minuto aqui voa. Secretaria
de Obras,  valor  que já foi  gasto  até hoje com pavimento e
combustível de Dezembro para cá, que é um negócio de põe
mossa, a chuva arranca, põe cascalho, a chuva arranca, vai
óleo diesel pra cá, caminhonete rodando com óleo diesel pra
cima e pra baixo, ninguém sabe nem pra onde é que tá indo,
ninguém sabe quem tá dirigindo mais carro na secretaria de
Obras, todo servidor tá indo para casa com carro da
secretaria de Obras, e motoca,  isso gasta gasolina,  e é
nossa, tem que ficar na Obras, vai para casa no seu carro, na
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sua moto,  mas  estão passeando pra  cima e pra  baixo,  tem
gente indo pra sitio,  final de semana,  com o carro da
Prefeitura, e eu vou pegar e eu vou prender. E não diga que
eu sou oposição, que porque agora eu faço uma fiscalização
com perícia, faço mesmo, Marcos Flor, porque eu fui
educado, ensinado  em curso, como é bom ser um bom
vereador, para que eu fui eleito, não foi pra estar mamando
em teta, Marcos Flor, eu como secretário de Obras, eu fiz a
minha obrigação, tanto é que tá aqui os documentos
cobrando o DER,  vários convênios mentirosos que  foi  feito
aqui, só que nós tinha deputada em Porto Velho, que
colocava o dedo  podre,  para atrapalhar  tudo  que era pra
Cacoal, porque a deputada não queria que Cacoal
melhorasse, por  que  quanto  melhor,  pior  pra  deputada,  só
servia para dar fogão, panela, roçadeira, tapinha nas costas,
e ficar com nhenhenhem pra tudo quanto é lado. Mas nunca
colocou uma  pá carregadeira  pra Cacoal,  em oito  anos  de
mandato, foi pra dentro do Tribunal de Contas atrapalhar o
processo que hoje ela tá dizendo que foi ela, de 28 milhões,
mentira, ficou  35 milhões do padre  Franco,  sim  senhor,  já
que é pra colocar a culpa no passado, 35 milhões, que alias
2,6 milhões, a JZB enfiou no ralo, ninguém até agora
explicou os 2,6 milhões que a JZB, vai, vai na Anísio Serrão,
na José do Patrocínio, vai ali na Marechal  Rondon,  vai na
Pioneiros, vai na Cuiabá, ver o arregaço que tá lá, na
Antônio de Paula  Nunes,  ruas  feitas  no  ano  retrasado pela
JZB nesse mandato.  Para de transferir  esse negócio de
responsabilidade, ‘porque fulano não fez’, quem tá ai é
vocês, pra  que  disputou  esse  negócio três vezes?  Quer me
um favor, para de mentir com assunto do ônibus do CERNIC,
para de faltar com a verdade,  usando  aquelas crianças,
para, porque ninguém aguenta isso, ninguém tá aguentando
isso mais, foram já dez vezes entregar esse mesmo ônibus,
dez vezes, o ônibus agora, senhores vereadores, está sendo
usado pela SEMED,  para levar  o povo  lá pro Matagago,  o
ônibus que foi ‘compro’ para rodar na cidade, na rodovia, tá
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sendo usado para ai pro Matagago,  estrada de chão, o
ônibus nem pra isso é, e a semana passada ainda teve mais
parlamentar lá no CERNIC, mentindo, dizendo que o ônibus
tá sendo arrumado, que o ônibus vai fica uma beleza, ‘Calha
Norte’ não se muda  um tijolo,  ‘Calha Norte ’ não se muda
uma arruela,  do  processo,  o senhor Nilton Capixaba que já
não tá mais  aqui pra contar  história, mas estava  aqui na
foto junto com o ex-presidente da Assembleia, que também
não tá mais aqui pra contar a história, só sobrou a senhora,
prefeita, pra senhora comprovar  isso aqui ó, estive no
CERNIC, participando da entrega do ônibus adaptado
adquirido com o recurso, recurso da emenda parlamentar do
deputado Capixaba preparado para atender as crianças com
deficiência no nosso município, na oportunidade  várias
autoridades estiveram presentes, onde falei da importância
de atender essas crianças com dignidade, dignidade, já tem
quase dois  anos  mentindo para aqueles meninos, e usando
para fazer foto, deixa de faltar com respeito com a
população de Cacoal, a prefeitura de Cacoal, tem dado apoio
com outro ônibus em parceria,  essa é a única verdade,
centena de vezes nós cobramos aqui, enquanto não mandou
outro ônibus para lá nós não paramos.  Quando  é que o
Executivo vai dizer  assim,  ‘O Executivo  desse negócio aqui
sou eu, o Executivo nesse município aqui  quem manda sou
eu’, quando é, que dia que isso vai acontecer? É só na base
da pressão, senhora  presidente,  eu peço um minuto  para
concluir, se for possível, agradeço Vossa Excelência. Quando
é que vai dizer assim, ‘Eu sou o presidente’, agora é a chuva,
gente, nós tivemos  dois  verões, o  Facebook  lembra  muita
coisa do passado,  eu tenho  postado  ai umas  fotos  do ex-
secretário ‘Jabá’, que  o povo  disse  que  não fez nada,  mas
nesse período, três anos atrás, cascalhando estradas
vicinais, fazendo  o tapa buraco no asfalto,  e mão tinha
usina. A excelentíssima senhora prefeita disse que também
não tinha maquinário, faltou com a verdade de novo, porque
ela também disse, na primeira entrevista dela, que não tinha
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nem dinheiro,  que  tinha  ficado  devendo  cinquenta  milhões
para o município, e o vereador ‘Jabá’ desmentiu, ficou trinta
e um milhões de reais nos caixas dessa prefeitura, e aliás ,
aliás, o primeiro  mês do  mandato  da senhora Glaucione,  o
padre Franco deixou  na conta seis milhões de reais, em
recurso próprio, ficou na conta  do município, que ela foi
gastar com  o quê? Com  poda  de árvore, salão de beleza,
com negocinho  de gasolina,  pra cima  e pra baixo,  mas o
primeiro mês de mandato, deixou seis milhões, no primeiro
mês de pagamento,  desse  mandato.  Então agradeço aqui,
senhora presidente, pela tolerância, peço que essa questão
do ônibus do  CERNIC seja também encaminhado um oficio
para o Ministério Público Federal,  por  essa Mesa,  eu quero
ver essa  Mesa  encaminhando,  quero  receber cópia, porque
esse negócio desse ônibus do CERNIC vai ter que ter limite,
parar com essa ‘mentiragem’, porque  já foi levar para o
deputado federal Silvia semana passada, pra enfiar outra na
mesma mentira também, mas já vou ligar para Silvia e dizer,
‘Não entra nisso não, que isso ai tem um monte de
gambiarra’. Muito obrigado, boa noite, estou de volta
Cacoal.” O Vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna
onde  cumprimenta a todos e diz: “Gostaria, senhor
presidente, de começar a falar hoje, realmente  semana
passada tivemos uma visita lá no CERNIC, vereador ‘Mão’, a
deputada federal Sílvia Cristina, aonde nós fizemos o
convite, vereador ‘Jabá’, para que a deputada federal eleita,
conhecesse a nossa cidade, conhecesse as nossas entidades,
teve presente também a vereadora  Maria, lá, eu tenho
certeza que a nossa deputada eleita, Sílvia Cristina, do PDT,
tem muita responsabilidade  e vai fazer o melhor  no seu
mandato, vamos estar trabalhando  e pedindo  sempre o
melhor, emendas parlamentares para atender aquelas
entidades. Então aqui, obrigado, em nome da Silvia, por ter
vindo conhecer  realmente  as necessidades  de Cacoal.  Em
aparte a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:  “Eu tive  a
oportunidade de acompanhar  a deputada federal Silvia
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Cristina, que esteve no município de Cacoal,  e fiquei  muito
feliz em conhece-la, e dizer que a deputada, ela em
momento algum fez algum tipo de compromisso  com a
entidade do CERNIC, que ela não fosse cumprir, na
realidade, ela não fez nenhum compromisso,  ela foi na
entidade, para conhecer  a entidade,  por que a deputada
federal Silvia Cristina já faz um trabalho  junto com os
portadores de necessidades  especiais, e se colocar à
disposição daquela  entidade.  Esse foi o motivo  da nossa
visita lá, eu acompanhei, e quero aqui, vereador,
parabenizar o PDT,  PDT está de parabéns por eleger  uma
mulher, e uma pessoa que tem compromisso com o estado
de Rondônia.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Só porque eu citei a deputada, eu vou só ressaltar uma
situação, é importante  a visita dela, e sem dúvida eu
conheço a Silvia, e sei que tamanha parlamentar a Silvia é, o
que eu tô querendo dizer,  é que esse assunto desse ônibus
aqui, pode parar,  que isso aqui  já virou lorota,  isso é coisa
de vendedor  de rede.  Obrigado  vereador. ” Continuando,  o
vereador Claudemar  Littig diz: “Presidente, nós tivemos
juntamente nas últimas sessões aqui, teve algum debate em
relações a nossas climatizações das nossas escolas rurais do
município, eu fiz convite ao sindicato, SINSEMUC, para estar
presente com o vereador  ‘Mão’, lá na Escola Presidente
Médici, acompanhando  ali as necessidades  daquela  escola.
Lá hoje, ‘seu’ presidente,  lá hoje nós temos  apenas  três
salas climatizadas, seis salas sem aparelho de ar
condicionado, e nós tivemos  lá o ano  passado,  visitando  e
acompanhando a entrega  dos  equipamentos  de aparelhos,
que teve lá e realmente  entregaram  os aparelhos  de ar-
condicionado, e lá já não estão mais os aparelhos,
vereadora Maria,  os aparelhos  de ar-condicionado  não se
encontram mais na Escola Presidente Médici. Então fica aqui
a nossa  indignação, a nossa  cobrança a secretária Rosana,
Roseli, a Rosana  para que ela possa explicar para essa
Câmara de Vereadores, para onde foram parar os aparelhos
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de ar-condicionado que foram comprados para climatizar  a
Escola Presidente Médici, e automaticamente nós
encaminhamos aqui à Mesa, uma indicação para que a
prefeita pudesse  também estender  a rede  trifásica lá para
Escola Presidente  Médici. Quando  se faz um projeto,  tem
que se prever  todos,  todas  as coisas,  que prevê ali, nós
tínhamos ali  a rede elétrica 110, ‘seu’ presidente, 110, e os
aparelhos de ar condicionados são 220, vereador ‘Castelo’, e
automaticamente não tem possibilidade  de se instalar  os
aparelhos de ar condicionados na Escola Presidente Médici.
Então aqui  fica a nossa  indignação em relação, e também
falando sobre  segurança, nós, todas  as escolas  do nosso
município, tem que ter extintores  na nossas  cozinhas,  e
aonde várias escolas  do município não tem extintor  nas
cozinhas, é um problema  em relação, nós sabemos  ai os
acidente que nós temos com incêndios, e os extintores prevê
e ajuda  a prevenir  um acidente  numa  escola.  Também eu
fico aqui, a secretária Rosana, possa instalar extintores nas
cozinhas das escolas do município de Cacoal.  E falando em
relação a Segurança Pública, senhor presidente, nós somos
os vereadores  que mais cobramos  segurança pública ao
município de Cacoal,  fizemos  audiência publica  para  tratar
desse assunto,  se estenderam aí, nós sabemos  que  anos  e
mais anos, o roubo  vem se estendendo,  não só na zona
urbana, mas na zona rural, hoje na Linha 10, 15 dias atrás,
já ‘aconteceu’ dez roubos  em residência na Linha  10 e na
Linha 12, e a última semana  agora, nós tivemos  ali um
acidente fatal, uma vítima fatal, que foi matado ali mais um
produtor rural, para se roubar ali a casa daquele produtor. E
nos cobramos  ao Comandante  para se estendesse  aí a
Patrulha Rural,  graças a Deus,  o nosso  deputado  Cirone  e
deputado Fúria, também usando  a tribuna  da Assembleia,
pedindo a extensão da Patrulha  Rural,  que é o direito  do
cidadão rural  também ter segurança pública, nós sabemos
que é o Riozinho  que faz a ronda  ali na zona  rural,  mas
estão deficientes com caminhonete, faltam recursos
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humanos. Nós esperamos ai que o governador Marcos Rocha
possa convocar essas pessoas que passaram nos concursos,
para dar segurança aí ao nosso  município. Eu quero  aqui
também, ‘seu’ presidente, falar,  nós fizemos uma indicação
ao governador  Marcos Rocha para que também pudesse
fazer ali um  posto  avançado, lá no distrito  de Divinópolis,
aonde para dar segurança, aquele distrito, criamos o distrito
ali, Divinópolis, e que possa levar ali uma guarda municipal
para fazer ali a segurança. E aproveitamos  também, nós
fizemos um rojeto de lei para dar nomes,  nas ruas do
Distrito de Divinópolis, nós encaminhamos mais um pedido
aí ao deputado Cirone, para que pudesse fazer uma
indicação para  colocar  o nome ali na BR,  que liga  Rodovia
do Café até a Pacarana,  nós já vamos  fazer o projeto  de
colocar nomes em todas as ruas do Distrito de Divinópolis,
que possa também colocar nome ali na BR, que passa dentro
do Distrito Divinópolis. Então, eu tenho certeza que o
Cirone, nosso deputado, vai abraçar essa causa, vai colocar
nome nessa, nessa, nessa BR, porque é de suma importância
localizar. Nós tivemos aí recentemente a morte da deputada
Lúcia Tereza,  e ali a rodovia  que liga Espigão do Oeste  à
Pimenta Bueno, colocou o nome da deputada, em
homenagem a ela. Então é de suma importância colocar
nome na BR, para localizar. Quando pedimos, fizemos
indicações para as avenidas  e BR,  o governo  estar  atento
aonde é localizado. Eu quero aqui também, ‘seu’ presidente,
falar, nós tivemos, ganhamos recurso aí do senador Acir, de
quinhentos e cinquenta mil para a ampliação de duas salas
de oftalmologista, ali  no SESP, nós temos aí o servidor que
atende nessa área, que é oftalmologista,  que é a servidora
Adriana Almeida, ela faz um trabalho belíssimo no município
de Cacoal,  servidora  de carreira,  mas não tem uma sala
adequada para atender as nossas pessoas  aqui, nossos
pacientes. Então nós ganhamos recursos, com Senador Acir,
para construir  essas salas, dois anos, vereador  ‘Castelo’,
dois anos esse recurso já está no município de Cacoal,
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infelizmente até hoje não foi concluído. Eu quero aqui
também, ‘seu’ presidente,  falar,  para  terminar meu tempo,
vamos aqui  fazer  a moção de aplauso,  nós ganhamos  aí o
quarto melhor café do Brasil, e vamos estar ai
homenageando mais uma vez, os produtores  rurais de
Cacoal, vão ser contemplados ai em vinte e um nomes, vinte
e um produtores  e técnicos que  vão ser  homenageados aí,
com essa Moção de Aplauso,  reconhecendo  um pouco  do
trabalho deles. Nosso produtor rural faz a parte dele,
investe, planta café, faz produzir, gera receita para
município, e eu tenho  certeza  que é de suma  importância
essa Monção de Aplausos,  reconhecendo  o trabalho  dos
nossos produtores  rurais. Para finalizar,  ‘seu’ presidente,
desejar a todos uma feliz semana,  e fiquem todos com
Deus.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa
a tribuna  onde   cumprimenta  a todos  e diz:   “Nós vamos
começar hoje falando sobre esse teste seletivo, só para que
dê força ao discurso do vereador ‘Jabá’, tive hoje em
conversa com o Lindbergh, porque a Lei 2735, no artigo 268,
a não ser que eu não sei interpretar,  ele não tira a
responsabilidade desse  teste  seletivo  passar  por  aqui  não,
então chamei o  Lindbergh na minha sala, o Caio não pode
vir, estive com jurídico dessa Casa, que diga-se de
passagem, o doutor Abdiel,  muito competente,  que pelo
menos saiu, saiu-se daqui com o entendimento de que esse,
esse processo seletivo tem que ser votado por essa Câmara
Municipal. Agora não sei, os jurídicos devem conversar, mas
eu acredito que isso ficou bem entendido. Quero falar sobre
saúde hoje, separei o tema interessante, a semana passada
fui ao CAPS duas vezes,  uma com o vereador  Claudemar
Littig, o ‘Mão’, e outra com o  vereador Claudinei ‘Castelo’, o
que encontramos no CAPS,  foi  a falta  de remédio, foi  uma
piscina totalmente suja,  que  hoje  serviria  muito  mais  para
criador de mosquito da dengue do que qualquer outra coisa,
conversamos com os servidores,  que eu penso que é
conversando com  servidores,  que  a gente  sabe  o que  está
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acontecendo, e o que  foi passado  pra nós, realmente algo
preocupante, fiz, fiz dois requerimentos, um para Vigilância
Sanitária, para  que  faça sua  função e fiscalize  o CAPS  pra
ver o que tem de errado lá, e que possa tomar as medidas de
higiene para que aquilo,  pra que aquele  órgão realmente
trabalhe da maneira que tem que trabalhar.  E também
mandei um requerimento a prefeita Glaucione, na verdade, é
um requerimento  mais parecido com convite, e nesse
convite eu pedi para que ela marcasse uma reunião conosco
até o dia  22, se fosse possível, e nessa reunião estivesse o
Secretário Municipal  de Saúde, todos  os vereadores  dessa
Câmara Municipal, a diretora do Hospital Materno Infantil, o
Gerente de Enfermagem,  o Gerente  do Centro  de Atenção
Psicossocial, CAPS, todas as gerentes e gerentes das
unidades básicas de saúde, os funcionários da SUPEL,  e
também as meninas  que  participam  dos  pedidos  pra fazer
compra de remédio. Veja bem, olha o problema  que eu
achei, que  eu encontrei,  não se existe  um culpado  em não
ter remédio, essa é verdade,  e aí vou dizer pra prefeita
Glaucione, que é um problema que eu penso que nós
conseguimos resolver,  porque  o povo  não pode morrer  à
míngua por falta de remédio, sabendo por exemplo que foi
licitado cinquenta e oito mil de remédios, mas tinha cento e
sessenta mil pra licitar, somente dessa pequena licitação foi
feita agora.  O que  que  acontece,  as pessoas  aderentes  de
postos de saúde, do CAPS e até do Materno, coloca a culpa
nas meninas das compras, elas demoram muito até montar
processo, mandar para SUPEL, a SUPEL tal,  tal.  As meninas
da compra  já falam que não são elas, que elas fazemos
trabalho delas, mas que elas chegam  na SUPEL,  e lá na
SUPEL emperra, e aí você sai  correndo de órgão em órgão,
pra saber quem tá errado, vereador Valdecir. E eu chego na
SUPEL, e o pessoal  da SUPEL  diz assim,  ‘Olha, não somos
nós, nós fazemos  o nosso  processo,  acontece  que muitas
vezes os processos  vem  das secretarias,  não só de saúde,
mas principalmente da Saúde, ela vem com erro’, lá volta eu
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pra conversar com as meninas, para saber o que realmente
tá acontecendo, porque nós não podemos ficar sem remédio
por falta de competência na hora de fazer uma licitação, que
já é moroso,  diga-se  de passagem,  que já é moroso. ” Em
aparte o vereador Valdecir  Aparecido Nunes diz:  “Obrigado
e parabéns aí pela sua preocupação no que se trata à saúde,
é o bem maior que nós temos, e eu gostaria de
humildemente de somar com Vossa Excelência, nesta
reunião, haja vista Vossa Excelência fez o convite a todos os
nossos vereadores, importantes cada um do seu setor estar,
estar reunido para quê um exemplo rápido, em uma
oportunidade, eu fui fiscalizar uma UBS, estava bem
estocada da medicação, porém a outra que fui, não estava,
temos aí na farmácia, votamos aqui tudo aquilo que for para
o bem do nosso povo, para somar, para adquirir
medicamentos, então é admissível  estar faltando
medicamentos pro  nosso povo,  que já é tão sofrido.  Então,
parabéns mesmo pela sua preocupação, pela sua dedicação,
e repito, humildemente estarei junto com Vossa Excelência,
para nós cobrarmos,  e claro,  cada um fazer a sua parte.
Muito obrigado,  vereador. ” Continuando,  o vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra  diz: “Eu que agradeço. Então eu
gostaria de deixar bem claro uma coisa,  muitas  vezes  as
pessoas falam, ‘Não, mas se critica muito’, não tô aqui
criticando, tô aqui tentando  achar uma solução para que
quando o morador ligar  pra nós, nós possamos dizer o que
está acontecendo, porque ficar sem remédio, vou só dar um
exemplo, porque  você chega  na SUPEL,  o projeto  emperra
lá, porque as meninas que são de carne e osso da compra,
errou algum item, fica 15, 20, 30 dias parado,  porque  a
SUPEL é incapaz  de mandar  para lá, e lá na compra,  na
secretaria de Saúde, não tem ninguém pra buscar o projeto,
olha que motivo maravilhoso,  trinta dias sem comprar
remédio, porque não tem ninguém para levar e porque não
tem ninguém pra buscar o projeto, um processo de licitação.
E aí gente, sabe o que acontece? O povo morre, entendeu?
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Morre por falta de remédio, morre por falta de higiene,
morre por  um  monte  de coisa,  então o que  eu preciso,  eu
quero que essa reunião seja marcada para que nós
possamos, gerentes, ‘Ah, mas as gerentes das UBS demoram
muito para mandar  os processos ’, então vamos  conversar
com as gerentes,  ‘Ah, mas as meninas do hospital,  do
Materno, demoram  muito ’, então vamos  conversar  com  as
meninas, vamos  achar  um  termo  para que  o remédio seja
comprado com  responsabilidade  e que a saúde de Cacoal
ande, porque  eu não aguento  mais ver isso. Então, veja
bem, nessa reunião, gostaria de solicitar que todos os
vereadores fossem,  não faltasse  ninguém, é um assunto
extremamente importante, delicado e que precisa ser
resolvido.” Em aparte o vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Vereador, é rapidinho,  é só falando  de licitação, nós
tivemos pedindo  lá na SUPEL  também, a cópia do edital
daquela licitação do lixo, e Vossa  Excelência também foi
junto comigo,  e o Claudinei,  eu não sei se mandaram,  a
minha assessoria,  no  meu gabinete,  disse  que não recebeu
nada até hoje, mas o senhor  acredita  que eles já estão
providenciando a renovação do emergencial,  porque até
agora não deram conta de fazer um edital da coleta
definitiva do lixo, vão renovar o edital, aquele de quase dois
milhões de reais. Obrigado, vereador.” Continuando,  o
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:  “Vou pegar um
gancho da colocação de Vossa Excelência, eu quero explicar
uma coisa ao Executivo, eu não entro em Facebook pra fazer
qualquer tipo de vídeo que não seja verdadeiro, quando eu
for falar do Riozinho, que lá não foi recolhido o lixo, pode se
atentar, não foi recolhido  o lixo,  não foi recolhido  o lixo.
Então não vou entrar em Internet  pra fazer politicagem
imbecil, idiota,  até porque  eu não sou,  então se eu fiz um
vídeo dizendo  que o lixo  não tava recolhido,  foi porque  o
morador que mora na avenida João Paulo I me ligou e disse,
‘Paulinho, eu não consigo entender porque tá assim, assim,
assim assado ’ e não adianta me rebater porque eu não falo
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besteira, eu peguei  a caminhonete  e fui lá ver se o lixo
estava lá, eu fui lá verificar se o lixo tinha sido recolhido, eu
não vou  falar uma  coisa  sem  eu ver,  eu não nasci  ontem,
entendeu? Como eu fiz um vídeo essa semana no BNH, e eu
sei e fico feliz, que hoje as máquinas estavam lá, resolvendo
a Travessa  Guaicurus,  e também a Travessa  Mirim, que
estavam simplesmente acabadas, o que, que nós queremos?
Apenas isso, que as coisas  aconteçam, mais nada. Então
gostaria de pedir a Mesa dessa Casa que me ajudasse junto
à prefeita  municipal,  que  até o dia 22,  essa  reunião fosse
marcada para que a gente pudesse conversar sobre
licitação, aonde  tá o problema,  é a SUPEL?  Então vamos
resolverm o problema  com a SUPEL. Aonde que está o
problema, são as meninas das compras? Então vamos
resolver com as meninas  das compras.  Eu vou dizer  uma
coisa que já melhoraria  em 15 dias,  20 dias,  o prazo  das
licitações, pelo que eu fiquei sabendo, e uma, a SUPEL disse,
‘Eu não tenho ninguém para ficar mandando o processo para
lá’, e as meninas  das  compras,  ‘Ah, eu não tenho ninguém
pra buscar  o processo lá’, ai o processo fica  parado  20, 30
dias, porque não tem nenhum pra levar e nenhum pra
trazer. Então nós vamos providenciar  uma pessoa para
buscar, ou deixar  um  desses  dois,  olha,  a partir  de hoje  a
SUPEL devolve  ou então a compra  busca,  porque  nós não
podemos ficar sem remédio, por causa de falta de um office
boy, chega ser ridículo, inadmissível. Uma boa noite a todos,
que Deus  possa  abençoar o nosso  município, Obrigado. ” O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna
onde  cumprimenta a todos e diz: “Bom, na semana passada
estive visitando  algumas escolas  municipais  de  Cacoal,  e é
muito engraçado, vereador ‘Jabá’, que quando a gente
chega agora numa escola municipal,  a primeira coisa que o
pessoal faz é ir correndo para cozinha, para saber se tá tudo
em ordem, porque devido ano passado, a gente fez,
acatamos uma denúncia da merenda escolar  e fomos fazer
uma fiscalização na creche e detectamos algumas falhas na
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distribuição da merenda, e agora quando a gente chega na
escola, a primeira coisa que o pessoal faz, já é se organizar
para poder nos receber. Mas, enfim, fui fazer algumas
visitas para saber como está o andamento do ano letivo nas
escolas, fui muito  bem  recebido  pela  equipe  escolar,  pelas
gestoras, participei  dos momentos  cívicos, que é uma as
atividades que eu tenho fomentado, que eu tenho
trabalhado nas escolas,  que é a valorização da gente saber
cantar o hino de Cacoal, o hino do nosso estado de
Rondônia, que na minha  opinião, é o hino  mais  bonito  do
nosso país, é o hino de Rondônia, ‘Céus de Rondônia’, é um
hino maravilhoso,  de uma  letra  muito  bonita,  e também o
nosso hino brasileiro,  e as escolas têm feito isso, pelo
menos, uma vez por semana, junto com os alunos. Me
chamou atenção na visita  a Escola  Luiz  Lenzi,  é a falta  da
quadra poliesportiva,  que há quase cinco anos ela foi
demolida, a estrutura  já não aguentava,  o teto  caiu  e eles
colocaram a estrutura  abaixo, para não prejudicar  aí as
crianças que ali ficavam  próximas, e até hoje  nada  se foi
feito, as crianças da Escola  Luiz  Lenzi,  fora o parquinho de
areia que tem lá para as crianças menores, as maiores não
tem um espaço de lazer ou até mesmo para ter atividade de
educação física, que é tão e importante para o
desenvolvimento do corpo  de uma criança. Falo isso por
conhecimento próprio, tem crianças que não estão
evoluindo o seu corpo,  que estão com problema de coluna,
de escoliose e outras situações, por falta de atividade física.
Hoje em dia, com esse pequeno  aparelho  que temos  em
mãos, tem tirado as nossas crianças das atividades
esportivas, que fazem  bem  à saúde. E à escola  Luiz  Lenzi
não está conseguindo  proporcionar  isso aos estudantes,
devido não ter essa quadra. Bom, vou estar tomando
algumas medidas  para  poder  estar  auxiliando  a escola,  sei
que não é fácil construir uma quadra devido ao seu custo, e
nós vamos estar aí correndo  atrás daqueles  que detêm
emendas parlamentares, recursos para estar nos ajudando,
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e até mesmo  quem  sabe o MEC  e o próprio Ministério do
Esporte, estar investindo  em uma quadra  para atender  a
nossa comunidade  escolar.  Também durante  as visitas  às
escolas, o pessoal de apoio, as merendeiras,  zeladores,
sempre nos  procuram  para  poder  falar  da questão salarial
deles, eu andei  dando  uma  pesquisada,  e até mesmo  com
meu Smartphone,  antes de iniciar a sessão, eu estava
vendo, que  muitos  zeladores  e merendeiras ainda  recebem
complemento salário mínimo, ou seja, nós temos
merendeira recebendo  como salário-base, ou seja, aquilo
que está na carteira, assinado na carteira, R$ 793,00, e nós
temos zeladores que recebem um salário base de R$ 770,00,
isso é muito prejudicial  para o servidor, porque quando ele
for se aposentar, ele vai se aposentar em cima do que tá na
carteira de trabalho, tem aí R$ 550,00 de alimentação, tem
às vezes  mais  um outro  auxílio, mas isso  não ajuda  eles,
isso não é saudável para vida no caso da aposentadoria
deles. Eu gostaria de pedir ao Executivo Municipal e também
ao sindicato  que representa  a classe dos trabalhadores
municipais, que pudesse  estar  lutando  pelo  nosso  pessoal
de apoio. Me lembro muito bem, acredito que já tem mais de
um ano,  havia  uma moça que fazia  parte  da comissão de
lutar pelos  direitos  do pessoal  de apoio,  mas, infelizmente,
ela faleceu em um acidente de trânsito, vindo do Riozinho, e
não lembro o nome, perdoe que veio agora à minha cabeça
essa lembrança, mas ela era uma guerreira  e que lutava
pelos direitos  do pessoal  de apoio.  E eu quero  aqui  pedir,
porque hoje  nós temos  em sua grande  maioria,  zeladores
antigos, de concurso antigo, merendeiras antigas, que
muitos estão, vou usar a palavra “readaptado”, que é muito
comum na administração, que estão fora das suas funções,
porque muitas  vezes a carga de serviço é muito  grande.
Então nós precisamos  melhorar,  não só nas escolas,  mas
também no hospital. Nos hospitais a gente vê, como Cacoal
só tem um hospital,  mas tem as UBS, a gente vê situações
de algumas  UBS  que  estão muito  sujas,  que  não tem uma
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limpeza constante,  porque  não tem o pessoal  para fazer
esse serviço, e nós temos  que entender  que enfermeiro  é
enfermeiro, técnico é técnico, médico é médico, e nós temos
que ter zeladores, temos que ter merendeiras, merendeiras
para fazer comida, zeladores  para fazer a limpeza e o
município de Cacoal  está em defasagem  há muito  tempo;
Então eu peço que seja encaminhado  ofício, primeiro  ao
sindicato, que possa estar lutando pela classe do pessoal de
apoio do  nosso município, e o segundo ofício, para a chefe
do Executivo Municipal, solicitando que ela possa atender a
reivindicação da classe e também realizando concurso para
que a gente  possa  atender  as UBS do nosso  município, o
Hospital Materno-Infantil  e também as nossas escolas.
Gostaria de falar da importância de Cacoal receber o JIR, o
esporte, que está mais ligado ao vereador  Paulinho,  ao
vereador ‘Castelinho’, eles são dois  vereadores  que lutam
bastante pelo esporte de Cacoal, o vereador Valdecir
‘Goleiro’, também aí, que já foi representante,  como
jogador. O JIR,  ele vai atrair  muita  gente  para Cacoal,  os
nossos hotéis vão estar cheios, os restaurantes, as
lanchonetes, mas nós precisamos receber bem essas
pessoas de fora,  esses  atletas,  esses  jovens  que  vão, com
certeza, compartilhar  nas  suas  redes sociais,  que estão em
Cacoal, mas para isso nós precisamos  ter excelência no
atendimento, eles precisam  conseguir  transitar  pelas  ruas
de Cacoal,  eles precisam  ir a uma quadra  de esporte,  no
ginásio, onde  tenha  um bebedor  decente  para eles beber
água, um banheiro  decente  para que eles possam  usar.
Então que  o JIR  seja  um espelho  pro  estado  de Rondônia,
mas para isso a gente precisa que o pessoal  pegue no
pesado, que o pessoal tire o ‘pé do chão’, que possa
trabalhar; não vamos  deixar  a imagem  de Cacoal  pior  do
que está. É muito triste quando eu vejo pessoas que vem em
Cacoal e saem daqui, e me manda mensagem,  e falam,
‘Como está a sua cidade, vereador’, olha só a situação, para
nós, como representante é muito triste, mas para o cidadão
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cacoalense, que paga os seus impostos, que sofre
diariamente, é muito mais, senhor presidente.  Dizer e
cobrar, mais  uma vez, eu vou cobrar  todas  as segundas-
feiras, eu sei que buraco em Cacoal são tantos, não adianta
ficar fazendo indicação, ficar lembrando de buraco, tem que
arrumar a cidade toda, mas a nossa Sete de Setembro, que
dá acesso  aos  nossos  produtores  rurais,  que  dá acesso  ao
pessoal que vem Rondolândia, pessoal que passa pelo
cinturão verde,  pessoas  que vem trabalhar  todos  os dias,
moradores de cinco bairros que tem ali, estão sofrendo
diariamente, e antigamente,  vereadora Maria Simões, o
pessoal que vinha  da Sete,  ainda  cortava  o acesso  ali por
dentro do  Morada  do  Bosque,  pra  sair  onde tem uma UBS,
mas nem isso está dando para fazer mais, porque a estrada
que dá acesso à unidade básica de saúde está intransitável,
está feia  a situação. Então eu peço que  o Executivo  possa
fazer uma  força-tarefa na Sete  de Setembro  e também na
rua que  dá acesso  ao  Morada  do  Bosque,  ali  é uma rua de
grande importância para o nosso município, já foi cogitado
até de fazer um trancamento da via,  chamar os moradores,
queimar os pneus,  atravessarmos  uns caminhões ali, mas
isso causaria um transtorno enorme, e espero que não seja
preciso fazer isso, porque se demorar mais um pouco é isso
que vai acontecer,  porque  ali é prejuízo diariamente,  e o
vereador que não está aqui presente, mas o vereador
Euzébio mora na Sete de Setembro, próximo dessa
localidade, o vereador ‘Castelo’ também mora ali, inclusive,
eu já passei uma temporada morando ali, sei da dificuldade
que é de quem  mora  na Sete  de Setembro,  então eu peço
que possa  fazer esse serviço de qualidade  pra atender  a
nossa população. Senhor Presidente eu agradeço a
tolerância, não deu para falar todos  os assuntos,  fui bem
pausado nessa noite, mas eu agradeço a Deus pela
oportunidade, e espero  que durante  essa semana  Cacoal
possa estar recebendo  muitas atividades,  no sentido  de
recuperação de vias e melhoria na nossa infraestrutura. Que
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Deus abençoe. Meu muito  obrigado. ” O vereador  Rogério
Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a
todos e diz: “Quero iniciar  o meu discurso,  apresentando
aqui pra população, esse projeto de autoria do Poder
Executivo, aonde teve uma contribuição muito grande aqui
do vereador Rogerinho, esse projeto é aonde vai se comprar
dois micro-ônibus, aonde eu consegui  uma emenda no ano
de 2017, com deputado Jean de Oliveira,  que segurou essa
emenda, através agora do deputado Cirone, o Cirone
conversou com ele, e garantiu a emenda, essa emenda é de
2017, e agora  vai ser  comprado  esse micro-ônibus. Peço o
apoio de todos  os parlamentares  que vote nesse  projeto,
aonde esse micro-ônibus vai  ser pra saúde, aonde vai  tá aí
levando a nossa  população pra Porto  Velho,  aqueles  que
procura a saúde na nossa  capital.  Então eu sei que esses
dois micro-ônibus, um é para saúde, vai ser de grande valia,
porque a gente  tem visto  aí, as pessoas  indo para Porto
Velho em busca  de saúde, e muito das vezes, chega ali  em
Ariquemes, ou até antes, já quebrou esse ônibus que estava
fazendo esse serviço. Então agora vai se comprar esse
micro-ônibus novo e com certeza a nossa população vai ter
mais tranquilidade,  mais  conforto  para tá viajando  aí em
busca de saúde. E também nessa oportunidade, mudando de
assunto aqui,  eu quero  pedir  ao Gilmar,  ele é responsável
pela iluminação, que ele possa estar atendendo ali no Colina
Park, uma reclamação ali dos moradores,  e isso, Gilmar,
diga-se aqui de passagem, está fazendo um excelente
trabalho, semana passada teve lá no bairro Vale Verde,
atendendo um pedido ali da nossa população, então Gilmar,
que você possa  estar ai atendendo  mais  uma vez, ali no
bairro Colina  Park,  na entrada  do bairro  ali, muito  escuro,
uma reclamação dos  nossos  moradores,  que  você possa  tá
fazendo ali também um excelente trabalho. E quero
encaminhar aqui mais uma vez um ofício, quero que a Mesa
envia esse ofício ao secretário de Obras, aonde ele possa tá
indo aqui  no bairro  Jardim  Clodoaldo,  e vendo  ali aquelas
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lagoas que tem ali na Avenida Amazonas, ali perto do CIAP,
ali perto do  campo sintético, ali  na travessa da Rua Arthur
Costa e Silva. Estive ali no ano passado, junto com
engenheiro Neto,  o engenheiro Neto que veio ai pra somar
na Prefeitura, deu a palavra que ia se fazer ali  um trabalho
de drenagem,  um trabalho aonde ia tá sanando  aquele
problema, mas,  porém, taparam-se  os buracos  ali no ano
passado, e agora  com a chuva, esse buraco voltou a surgir
novamente. Então eu quero pedir aqui ao engenheiro Neto,
ele sabe do problema,  ele sabe que ali precisa  fazer um
dreno, então que  ele possa  tá indo  ali com  o secretário, e
possa tá resolvendo  ali aquela situação o mais rápido
possível. E também quero que a Mesa, já esteve vereadores
aqui falando de segurança, e é um caso aonde vem
assombrando nossos agricultores,  o vereador ‘Mão’ foi
muito bom aqui na sua fala, eu estive lá também no velório
do ‘seu’ Geraldo  Brunelli,  o homem  que foi brutalmente
assassinado, e é um caso  que  vem se repetindo todo  mês,
toda semana. A gente perdeu também o seu Jeremias Pans,
ali da Linha  11,  também num  assassinato  brutalmente,  de
bandidos, que vem ali ocasionar o mal aos nossos
agricultores. Então eu quero que a Mesa,  presidente, envie
um ofício ao nosso governador,  aonde ele possa tá aí
tomando uma atitude,  aonde  ele possa  ai tá criando  uma
patrulha Rural e colocando nessa linha, pra dar mais
segurança pro nosso agricultor.  O nosso agricultor, ele não
sabe mais o que fazer, quando chega, quando vai dando ali
de cinco, seis horas da tarde, o agricultor,  ele já fica
desesperado, ele fica apavorado. Outro dia teve uns
bandidos ali na Linha  09, ali na casa do ‘seu’ Laurindo,  e
graças a Deus, o ‘seu’ Laurindo não saiu para fora, o tempo
todo ali os bandidos  pedindo  água, pedindo  a senha da
Internet, puxando conversa, puxando assunto, para ver se o
‘seu’ Laurindo saia  pra fora, para cometer um delito. Então
eu venho  aqui pedir  à Mesa  que encaminhe  um ofício ao
nosso governador  do estado,  aonde ele possa estar nos
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ajudando, aonde ele possa  tá tomando  uma providência,
que realmente  vem aí proteger o nosso agricultor.  Em
aparte o vereador Valdomiro Corá diz: “Quero parabenizar o
seu discurso,  vreador,  e essa Mesa vai estar caminhando
ofício para o governo do estado, para Polícia Militar, porque
realmente nossos agricultores hoje não tem mais
tranquilidade na zona rural. O senhor tem todo nosso apoio,
acredito que  os doze  vereadores  vão estar  assinando  esse
ofício, para encaminhar  pro  governo  do estado  e à polícia
militar, para que possa dar uma segurança melhor  para
nossa população. Obrigado pelo discurso, vereador.”
Continuando, o vereador  Rogédrio Soares  Chagas  diz: “A
gente perdeu aqui esses agricultores, pessoas conhecidas na
nossa cidade, pessoas trabalhadoras, pessoas que
realmente vem aí contribuir  com a nossa cidade,  e a gente
teve no  velório, é uma tristeza só. E todos, a única queixa
lá, a queixa  de todos  os agricultores  é essa,  é a falta de
segurança, e não sabem  para quem  apelar.  Então a gente
vem aqui  fazer  esse apelo  ao  nosso governador  do  estado,
para que possa estar tomando  uma providência o mais
rápido possível. Por hoje é só, tenham uma ótima semana a
todos. Muito obrigado.” A vereadora Maria Aparecida
Simões, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Quero aqui cumprimentar  o Luizinho,  presidente  do
Bairro Village do Sol, hoje nós recebemos ofício da Diretora
da UMAM, onde vem ali empossando  o Luizinho como
presidente daquela Casa, como todos nós sabemos o
Vasques, né, conhecido  como o Sabá, veio a falecer na
semana retrasada, infelizmente, e o Luizinho como vice, ele
tomou posse  da presidência. Luizinho,  eu desejo  que  Deus
possa continuar  te abençoando ali no  Vilage  do  Sol,  que  o
senhor possa realmente continuar esse trabalho,
comprometido que o senhor tem com aquele, com os
moradores daquele bairro. Quero falar um pouco das
inscrições do ‘Minha Casa Minha Vida’, eu estive com
secretário da SEMAST,  senhor  Elias  Moisés, e por  surpresa
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nossa, até na data que eu estive  com  ele, foram  mais  de
duas mil e quinhentas  pessoas  inscritas,  para trezentas
casas. Percebemos  que a carência da moradia é muito
grande dentro do nosso município, e segundo ele, senhores
vereadores, irá fazer realmente uma análise criteriosa dessa
seleção, para que realmente  essas  casas possam  atender
quem realmente precisa, e eu espero realmente  que a
SEMAST, juntamente com a Caixa Econômica Federal, venha
fazer esse  trabalho  realmente  com  muita  atenção, porque
nós tivemos  aí, nós tivemos  o Alpha Parque, tivemos  o
Paineiras, por mais que foi feito um belíssimo trabalho, mas
sempre tem aquelas pessoas que tenta ultrapassar, né, com
a falta  de verdade.” Em aparte  o vereador  Nilton  Cesar  da
Mata diz: “Quero parabenizar a Vossa Excelência pelo
discurso, e dizer  que nós temos ouvido,  acredito que todos
vereadores dessa Casa também, as pessoas dizendo que no
passado, assim  criticando,  a gente  não pode  afirmar,  que
houve várias situações, onde as pessoas fizeram a inscrição,
declararam mentiras,  são pessoas  que têm condições e
acabaram recebendo essas casas, inclusive, três pessoas da
mesma família tem relatos. Então realmente  que nosso
secretário possa  estar  bastante  atento  na hora  de fazer  a
visita, para que isso não possa repetir. Obrigado vereadora,
parabéns pelo discurso. ” Continuando,  a vereadora  Maria
Aparecida Simões diz: “Obrigado pela contribuição. Quero
aqui fazer  justiça, né, na época era a secretária, a senhora
Miriam Lacerda, secretária da SEMAST, e assim, eu acredito
que a Miriam fez um trabalho muito sério dentro da
SEMAST, o que falta um pouco  é a falta de compromisso
com as pessoas,  com  o que  mais  precisa.  Muitas  vezes  as
pessoas não precisa, e falta com a verdade ali na
documentação, infelizmente. Hoje o que prova são
documentos, nós trabalhamos  em cima  de documentos,  e
quando algumas  denúncias chega  até a mim,  eu pergunto
para pessoa, vamos colocar no papel, você assina, que com
certeza, nós vamos atrás dessa veracidade, infelizmente, as
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pessoas têm medo de denunciar, e aí acaba ficando pessoas
que realmente não tem a necessidade,  e acaba venha
ganhar a casa. ‘Seu’ presidente,  nessa semana também
perdemos aí um ex-presidente, do Bairro Jardim Saúde, que
o senhor Toninho, uma pessoa que também contribui muito
com o nosso  município, morador  antigo  aqui,  e quero aqui
deixar os meus sentimentos  a toda a família ali do seu
Toninho, que  eles  possam  realmente  recuperar  essa  perda
ai, que  realmente uma pessoa  que  contribuiu  com o nosso
município, um pai de família e veio a falecer. Eu quero aqui
hoje falar um pouco  sobre  a emenda  do deputado  Nilton
Capixaba, que já foi falado aqui na tribuna, sobre a
aquisição do ônibus para o CERNIC, parte é verdade e parte
não é verdade, deputado Nilton Capixaba, quando era
deputado, eu fiz um pedido  a ele,  sabendo da necessidade
do ônibus do CERNIC, e ele atendeu o pedido da Vereadora
Maria Simões Esse ônibus, ele veio através do ‘Calha Norte’,
e nós que estamos na administração pública sabemos que o
‘Calha Norte ’ é um órgão muito sério, e realmente, quando
vem algo,  alguma  emenda,  locada  pra  aquele,  pra aquela
aquisição do ônibus, por exemplo,  é muito  difícil de ser
alterado. O ‘Calha Norte’ é um órgão tão sério que se locar
uma emenda pra fazer uma rua, e não der certo aquela rua,
devolve-se o recurso,  mas não pode ser transferido  para
outra rua. O que acontece?  Esse  ônibus veio,  esse  ônibus
não atende  realmente  a necessidade  que hoje o CERNIC
precisa, e na semana passada a deputada Sílvia Cristina, do
PDT, esteve aqui, e me convidou para fazer algumas visitas,
e eu acompanhei  a deputada  ali no CERNIC.  E quero  aqui
ressaltar o trabalho da deputada, uma deputada nova, uma
mulher guerreira, e ela jamais fez algum tipo de
compromisso ali dentro do CERNIC, foi conhecer a entidade,
porque ela já faz um  trabalho,  com  uma  entidade  federal,
portador de necessidade especial, então, junto que faz parte
também é APAE e o CERNIC, e ela veio conhecer a entidade
CERNIC, e ficou  encantada  com  o trabalho  do CERNIC,  ali
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com a diretoria, com os nossos alunos. Mas o que acontece,
senhores? A Prefeitura encaminhou  um ofício ao ‘Calha
Norte’, havendo  a possibilidade  de alterar o ônibus, e a
prefeitura fez um compromisso com a diretoria do CERNIC,
que o custo seria aproximadamente  trinta mil reais, e a
prefeitura iria bancar,  uma vez que o ‘Calha Norte ’ desse
essa autorização, porque não pode mexer sem autorização,
infelizmente o deputado Nilton Capixaba perdeu as eleições,
e a Sílvia Cristina  ficou  de fazer  esse,  essa  ponte  entre  o
CERNIC, prefeitura e o ‘Calha Norte’, pra ver a possibilidade
de realmente ser alterado ali, e esse ônibus venha a atender
o CERNIC,  que tanto  precisa.  Eu, como  parlamentar,  não
tenho direito a emendas, mas nós temos o direito de fazer o
pedido, e assim eu fiz sobre esse ônibus, e farei, já fiz tantos
outros, com outros  deputados,  e a Silvia Cristina  fez um
compromisso, né, vereador ‘Mão’, de levar essa demanda ao
‘Calha Norte’, e saber se eles vão autorizar, se vai autorizar,
amém, se não for,  nós temos  já uma segunda  opção, para
que possa atender ali  as crianças do CERNIC.” Em aparte o
vereador Valdomiro Corá e diz: “Vereadora, no meu
entender, como o CERNIC recebeu aquele ônibus rodoviário,
e eu gostaria  de ver que a Vossa  Excelência tinha como
fazer uma negociação, de passar um ônibus do município de
Cacoal, um ônibus escolar,  porque  o seguinte,  o coletivo  é
um, o rodoviário é outro, esse ônibus rodoviário de tá
levando nossos pacientes da área da saúde para Cacoal, pra
Porto Velho, seria muito bom, será que não tinha como fazer
uma negociação com a secretaria de Saúde, com o
Executivo, de tá passando  esse ônibus pra secretaria  de
Saúde e o município, estará passando o ônibus coletivo por
nosso pessoal  do CERNIC,  a senhora,  como  pode  entender
sobre essa situação, porque a gente sabe o que tá
acontecendo hoje no município de Cacoal, e um ônibus
rodoviário não presta um bom serviço para os nossos alunos
do CERNIC. ” Continuando,  a vereadora  Maria Aparecida
Simões diz: “Obrigado, vereador,  pela sua contribuição. E
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realmente, nós estamos  estudando  aí uma segunda  saída
para atender o CERNIC, e no passado a prefeita já colocou
um ônibus à disposição, mas esse ônibus não é o suficiente
para transportar  os  nossos  alunos,  e realmente nós vamos
resolver, mas como o ônibus é do ‘Calha Norte’, nós
precisamos realmente de esperar, de esperar essa resposta
desse ônibus. E quero  aqui  fazer  um  convite,  né, amanhã
iniciamos a aula de balé, no qual  eu sou  mantenedora  de
cinquenta crianças, que  moram  ali no Bairro  Paineiras,  no
Bairro Alpha Parque, no Bairro São Marcos, e amanhã às 14
horas, nós vamos  dar início aí, mais  um projeto  ‘Balé na
Comunidade’, que acontece todas as quintas-feiras e terças-
feiras da semana, das 14 horas às 16 horas. Fica aqui o meu
convite às pessoas,  que vão lá conhecer o nosso projeto, é
um projeto  social,  que  além de oferecer  o balé para  essas
crianças, nós também fazemos  o acompanhamento  com  a
família. Então somos cinquenta famílias atendidas por este
projeto, e na semana que vem, eu falarei de outros projetos
que, como Maria Simões, moradora  deste município, faz
para a população de Cacoal.  Quero  aqui  agradecer  a Deus
pela oportunidade,  e desejar  uma semana  cheia  de muita
graça e muita paz a todos  vocês.” O vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro,  PSB, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a
todos e diz: “Começo a minha fala, estive hoje com o
Bertino, da SEDUC,  a pedido  dos moradores  do Paineiras,
Alpha Parque e do São Marcos, solicitando também junto ao
Secretário da URES que é uma entidade estudantil,  na
entidade estudantil  tem uns alunos  à noite  que não tem
transporte público pra eles ir pra escola,  no Aurélio, no
Clodoaldo, e realmente muitos deles desanimam de estudar
porque pegam de manhã, e pega  a tarde,  mas  a noite  não
tem transporte escolar naquela região, desses três bairros.,
Bertino falou que vai  conversar com a secretária Rosana, e
vai verificar  a necessidade desses alunos que saem 22:30h
ás 23:00h da noite,  sabemos que  ali não tem calçada, não
tem iluminação no trecho, então é um caso muito
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complicado ali, alunos  que realmente  querem  estudar  só
que não tem o transporte  público, não tem  uma bicicleta
para andar, não tem uma moto para se deslocar até a escol.
Então fica  o pedido do vereador, junto ao Secretário, junta
ao Bertino  também, o Antônio esteve  comigo  também, o
Antônio, presidente  do PSB, fazer esse pedido,  ele que é
morador do Paineiras,  e sabe mais que eu, mais que o
secretário, a verdade, a dificuldade desses alunos que tanto
precisa de transporte público. Muitos falam que
antigamente não tinha isso, o transporte, que todo mundo ia
a pé, só que as coisas mudaram,  a tecnologia  chegou,
modernidade chegou, e nós temos que dar transporte
público para a população estudar,  que é muito  perigoso
aquela região à noite e realmente não tem iluminação nem
calçada, então fica aqui mais um pedido  meu. Eu quero
também falar das ruas e avenidas,  os quebra-molas  e as
faixas de  pedestres, que a SENTTRAM faça o trabalho, isso
aí é uma coisa  que nem vereador  precisa  estar  cobrando
isso, está tendo  acidente,  na Gonçalves Dias um morador
passou com a moto, arrancou o quebra mola, sem
sinalização os quebra-molas, então nós temos que sinalizar
nossa cidade de Cacoal, muitas faixas de pedestres  no
centro, em frente as escolas estão apagadas. Eu quero que o
Chiquinho faça um levantamento  desse município, e que
faça essa pintura nos pontos de estrategos desse município,
nos pontos aonde realmente tem os alunos, as pessoas que
usam as ruas  de Cacoal  para  trafegar.  Então acidentes tão
ocorrendo, infelizmente,  infelizmente,  as pessoas  andam
acelerado demais, eu passo por cada motoqueiro, por carros
em alta velocidade  nesse centro  de Cacoal,  nas ruas de
Cacoal, então fica também mais um pedido, e nós fazemos a
Semana de Educação no Trânsito, mais uma, para que os
moradores que estão correndo demais, o Heuro não aguenta
mais de tanta pessoa de acidente de moto, quebrados, nos
hospitais. Então fica mais um pedido, pra fazer uma Semana
Educação no Trânsito, no município de Cacoal,  para  que  a
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amenize esses acidentes,  que tanto atrapalham  muito,  a
saúde local, porque o hospital  é para pessoas  doentes,
pessoas que necessitam realmente do atendimento
hospitalar, e não por quebrados de moto, acidentes de moto
em Cacoal  estão muito alto  o índice, no município hoje em
dia. Eu quero  falar também aqui,  para a prefeitura,  muita
reclamação das pessoas que pegam o seu IPTU na
prefeitura, que vão pagar suas taxas, uma fila muito grande
naquele local, é uma fila, as pessoas já saem estressadas do
seu trabalho, pessoa já ‘vai’ no banco,  fica  uma hora, duas
horas no banco, em filas, aí vai pegar o seu carnê de IPTU, o
atendimento, às pessoas se esforçam, os funcionários
públicos, só que não tem cadeira suficiente, muitas pessoas
não têm acesso  à Internet,  pode  tirar pela Internet,  mas
muitas pessoas ainda não têm esse acesso à Internet, que à
prefeitura coloque  mais  cadeiras  lá. Tinha  lá, funcionando,
só uma  impressora  lá, a outra  tava  quebrada,  que  acelera
esse atendimento aos  moradores  do município, que  vão lá
para pegar o seu IPTU, pagar o seu imposto, o ISS
construção, vários impostos,  o INSS construção, ISSQN
também. Então assim,  fica a cobrança do vereador,  que
melhore o atendimento  do nosso  povo de Cacoal,  que a
prefeitura ali, realmente,  eu estive  lá, muita  gente  em pé,
muita gente estressada,  e deixa pra pegar depois,  pega
depois, pega depois,  acaba esquecendo,  depois  passa,  os
20%, aí depois  vem o problema,  tem que pagar  com juros
maior. Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
“Vereador,  a Vossa  Excelência está de parabéns, o ano
passado é porque não conseguiram aprovar a lei em tempo
hábil aqui,  mandaram para cá, e aprovaram errada a lei,  aí
foram começar a cobrar IPTU do meio do ano para frente, e
hoje Vossa  Excelência relatando  que em pleno  período de
estar se recebendo,  arrecadando,  que  o mais  se reclama é
que não tem dinheiro e nem orçamento, aí não cuida, sabe
cara, eu fico assim vereador,  eu fico tentando  imaginar
quando é que  vai começar administrar.  Parabéns pelo  seu
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discurso.” Continuando, o vereador Claudinei Carlos Ribeiro
diz: “Obrigado, vereador. Então o pedido, então já fala, olha,
tem a lei  dos  bancos  também, de quinze  minutos,  eu acho
que as pessoas tem que fiscalizar isso, nosso órgão
competente, ir  nos bancos,  que ninguém aguenta mais, um
caos, agências em Cacoal, deveria ter abrido outras
agências, não querem  abrir,  estão segurando,  e às vezes,
até demitindo  funcionário, mas os moradores  ficam uma
hora, duas horas, até três horas, na fila de banco. Então tá
acontecendo isso também na prefeitura de Cacoal. Eu quero
também fazer  aqui  mais  um  pedido,  pedido  ao nosso,  aos
nossos deputados, nosso governador também, mande ofício
para que arrume  a nossa  Rodovia  do Café, os acessos  da
Rodovia do café  ‘tá’ um perigo  gente,  à noite não tem
sinalização, não tem nada. Então tem que haver uma
urgência nisso, começaram aqui também na 383, só no
começo, está um caos também a 383, Everaldo  Barbosa
Góes, então tem que ter uma operação rápida, porque isso
aí não espera para amanhã isso, isso ai já está acontecendo
muitos problemas no município, na região que desloca para
Cacoal, que vem para faculdade à noite, os ônibus saem de
longe, São Miguel,  de Brasilândia e tantas regiões, São
Felipe, e passa  por  essa BR,  que tá uma catástrofe, que tá
muito perigosa. Então fica mais um pedido aqui do
vereador, que prontamente também as ligações de bairros,
que liga o Buritis, que liga o Paineiras, que faça um projeto
de calçamento, de iluminação pública. Como eu já falei
várias vezes aqui, as pessoas, os empresários, querem fazer
loteamento, querem fazer suas casas,  só que, infelizmente,
não tem projeto para chegar lá, direito de ir e vir,  isso não
tem planejamento,  só que agora  que tá feito,  que o DER
ajude a prefeitura,  o planejamento  e a ligação desses
bairros, com iluminação e calçadas, que as pessoas andam
no meio  de moto,  de carro  ali,  sem calçada, sem estrutura
nenhuma. E fica mais uma vez o pedido para que faça esse
trabalho junto ao  governo do Estado,  que melhora muito a
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vida dessas pessoas que usam tanto esses bairros, todas as
rodovias. Eu quero pedir mais uma vez pro Paulinho,
secretário de Obras,  falei com ele ontem  e hoje,  o DNIT
quebrou o meio-fio da BR, ali  da marginal e não tiraram os
entulhos, já pedi  várias vezes pro Paulinho, principalmente
em frente  a Agro  Pasto  ali, do Jorge  ali, do Wellington,  e
tem que  tirar  aqueles  meio-fio  quebrado  lá, porque  já não
tem estacionamento ali, e agora aqueles bloquetes
quebrado lá, não tem  como  estacionar  carro,  isso  é coisa
rápida, você pega uma pessoa, duas pessoas lá,
caçambinha, rapidinho  tira aqueles  entulhos  pra aqueles
moradores ali, aqueles empresários ali, que estão
reclamando muito. Só que o Paulinho fala que vai, vai, e não
vai, fica mais uma vez a cobrança, fala que eu estou
cobrando, cobrando,  mas infelizmente, a demora é grande,
coisa rápida arrancar os entulho ali, isso vai melhorar muito
o estacionamento para  aqueles  moradores  ali, pra aqueles
empresários que têm comércio ali. No mais, eu quero
desejar uma ótima semana  a todos  e todos  fiquem  com
Deus.” O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz:  “Eu queria  conversar,  começar
falando um pouquinho  pelo bairro,  pelo bairro não, pelo
Distrito lá do  Riozinho,  nós tivemos na quinta-feira ultima,
né, uma pré-conferência da Saúde, aonde nós
acompanhamos ali, falando um pouco da Saúde, do SUS e o
que foi mais  importante  é que  na verdade  várias pessoas,
entidades, foram ali, a presidente da Saúde, algumas
enfermeiras, médicos, foram  assistir  essa pré-conferência,
porém, nós podemos notar que foi  pouquíssimo a presença
da população do Riozinho.  Então quando  nós estamos  lá
participando da conferência, na realidade  nós estamos  lá
pra ouvir qual é a necessidade, né, realmente, ali do Distrito,
e compareceu  poucas  pessoas  lá nessa  pré-conferência, e
dali  alguns  moradores  nos  convocou,  nós participamos  de
algumas reuniões no bairro, aí eu queria falar com a
prefeita, ‘Prefeita, é vergonhoso  ver aquela situação do
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Distrito do  Riozinho,  da forma que está abandonado ’, você
vê, mato estão invadindo  ruas, nós não estamos  falando
nem de asfalto, estamos falando apenas de fazer um
mutirão no bairro, fazer uma limpeza, tirar entulho, o mato
está invadindo as ruas, e buraco, infelizmente, tem pra todo
lado, né. Só que precisamos fazer o quê? O mínimo, prefeita,
a gente  uma  visita,  a prefeita,  o secretário, ir lá dar uma
satisfação pro povo do Riozinho que tá precisando, não tem
condições de se locomover ali dentro do Distrito, e o pior de
tudo, é que assim, não é nem mais buraco, é o mato que tá
invadindo mesmo, para todo lado, então tá um pouco
abandonado, precisamos  olhar com mais carinho,  fazer o
planejamento, fazer uma visita, fazer uma ação lá no
Distrito do Riozinho. Ai, quando chegamos lá para fazer uma
visita na UBS  São Judas,  até comentar  uma situação aqui,
que depois alguém me ligou, tipo ‘Ah, não é dessa maneira’,
mas o vereador tá ali pra cobrar e fiscalizar, a UBS, ela tá, tá
caindo os pedaços, ela tá sem condições pros servidores que
estão ali trabalhando,  e muito menos para atender os
usuários de lá daquela unidade. Então, precisamos, prefeita,
de fazer um algo rápido ali para poder atender aquela
metade daquele Distrito do Riozinho, e principalmente toda
a comunidade,  ai percebemos  ali que simplesmente  estão
esquecidos, estão abandonados, e realmente precisam
desse atendimento.  Teve uma moradora  que entrou  e foi
mostrar para mim, ‘Olha, vereador,  você acha que tem
condições de trabalhar numa sala dessas, atender o usuário
aqui do Riozinho,  não tenho  ar-condicionado,  o teto  está
caindo, não tem  equipamento  como  deveria ’, então assim,
nossa secretária ai, ou secretário, vamos olhar com um
pouquinho mais  carinho, vamos lá fazer uma visita  na UBS
São Judas,  para ver o que  podemos  realmente  fazer,  para
ajudar aquele  povo  que  tanto  sofre  e precisa  dessa  ajuda.
Durante a semana  que passou  agora,  estivemos  visitando
também isso,  aqui vai para o nosso  secretário de Obras,
‘seu’ Paulo,  vou  começar duas  situação, vamos  começar lá



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
38

pelo Bairro Novo Horizonte,  então lá no bairro Novo
Horizonte, eu fui tirar a informação porque  que parou  as
atividade, aí o fulano, o ciclano, me informaram, ‘Ah, porque
tá chovendo  muito ’, então assim,  lá começou a fazer  esse
trabalho mais de dez vezes, começa e para, começa e para,
aí fala  assim,  ‘Mas o vereador está cobrando só a JK ’, não,
nós estamos cobrando o bairro todo e os demais bairros, aí
nós vamos chegar lá na Paraná, fizeram só no finalzinho, o
restante já não fez, fomos  pra Juscimeira,  também não é
diferente. Agora o pior é ali na JK que fazem à prestação, aí
eu pergunto,  secretário cadê o seu planejamento,  como
funciona o seu planejamento  para que possamos  fazer o
trabalho, ai o que foi mais interessante,  que veio uma
pessoa falar para mim, ‘Ô, vereador,  é que tá chovendo
muito, ali  tá muito úmido’, só que por várias vezes estamos
ai já um tempão de vezes  já está dando  um sol  legal,  que
realmente possa ser feito o trabalho, não só na JK, mas na
intenção de todo  o bairro  ali também, aí uma moradora lá
do Novo  Cacoal,  convocou  o vereador  foi para lá, fizemos
até uma reportagem  e mandamos  para lá também, lá tá
intrafegável, o pior de lá não é nada,  é que já faz quase
sessenta dias que foi feito o pedido ali, o vereador voltou de
novo há quinze dias, fez o pedido, aí voltou um senhor falou,
‘Não, aqui  nós vamos  voltar  semana  que  vem ’ e até hoje,
então é buraco pra todo lado, é no bairro Novo Horizonte, no
Bairro Novo  Cacoal,  só que  assim,  nós temos que analisar,
de repente,  algumas  ruas  que  tem  uma  ligação pra vários
bairros, que  dá condições de  tráfego para  alguns  usuários,
que vão para as escolas, que vão pras igrejas, até no próprio
postinho ali tá com dificuldade de chegar, porque tem tanto
buraco, aí a moradora reclamando daquela situação, e o que
foi mais  gritante,  nós podemos  constatar  ali que  o esgoto
não está funcionando, gente pediu uma solução para isso, o
mau cheiro  é forte,  porque  alguns  moradores  já ‘ligou’ o
esgoto ali, e nós podemos constatar aquilo lá realmente não
está funcionando  o esgoto,  o cheiro é forte demais, as
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moradoras chegam lá me questionando, ‘Olha, vereador, na
hora do almoço tá aqui,  ó o cheiro  é fortíssimo’ O senhor
percebeu que  não consigo  ficar  em casa  porque  tem tanto
buraco, já foi pedido, já foi falado, principalmente a Avenida
Copacabana, a Avenida Copacabana  que interliga  varias
situações que sai lá pra próxima do hospital,  ninguém
consegue passar mais por ali, da impossibilidade passar por
ali, aí você chega ali próximo do postinho,  tá a mesma
situação, você chega na rua Santa Lucia tá na mesma
situação, então assim, poderia no mínimo, cascalhar aquela
rua ali, porque  daí tira um pouco  aquele tráfego, que é
muito puxado na avenida principal, eles vão desviar por ali,
vai facilitar, vai evitar acidentes, aí estávamos lá
conversando, ai daqui a pouco a gente vê um motoqueiro lá,
ele descendo  e ‘puf’, ele caiu  num  buraco  e se machucou.
Então assim, secretário vamos fazer o planejamento,  eu
procurei o secretário já falei com a prefeita  também, ela
sabe dessa situação, então precisamos fazer o quê?
Planejamento, para que possamos executar essas
atividades, aí tira a máquina aqui da JK e vai lá não sei
aonde, ai vai  lá no  outro bairro,  que,  de repente, o mesmo
trabalho que ele tá fazendo lá, é o mesmo trabalho que ele
tá fazendo aqui,  aí eu me pergunto, qual  que é a diferença
do bairro  A, do bairro  B? Então se ele tira tava fazendo
trabalho aqui no bairro Novo Horizonte e sai daqui, vai lá no
final da linha,  aí eu pergunto, pera aí colega,  e o custo  do
deslocamento, tudo isso, como é que fica? Então vamos
fazer por etapa, vamos fazer o planejamento e fazer a coisa
certa, e fazer bem feito, né, toda equipe  quando  estava
fazendo o trabalho  lá, fazendo  um trabalho  de qualidade,
muito bem feito,  que o vereador  estava  acompanhando  e
fiscalizando junto, né. Eu estou falando apenas o mal
planejamento de executar as atividades, e tem que ser feito
um planejamento,  para que possa executar, etapa por
etapa, aí nós estamos  visitando  lá a Morada  do Bosque,  a
situação lá é tão crítica que as pessoas  não conseguem
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chegar também no postinho, que vão lá, fazer, ter o
atendimento. Então eu até, ‘Castelo’, quero também
comentar situação lá do bairro, falei, olha, gente não é
questão que o vereador mora aqui,  que não foi feito, é que
falta um planejamento para que possa atender a
comunidade, fazer um trabalho bem feito, de repente, talvez
não tenha necessidade de fazer no bairro todo, mas se fizer
em algumas  vias principais,  que deslocam  mais o fluxo,
maior de veículos, facilitaria  ali  o processo de atendimento
dessas pessoas, aí eu falei, ‘Olha, o vereador ‘Castelo’, ele tá
cobrando o trabalho aqui também, só que como ela me ligou
e convocou,  eu fui  lá realmente presenciar, fui,  tirei foto, e
verifiquei, porque  assim,  não tô aqui  para ficar criticando
um vereador  ou outro,  que  isso aqui deixou  de fazer o
vereador ‘Castelo’, ele tá cobrando sim, lá do bairro dele, ele
tá fazendo o trabalho dele, fazendo a diferença dele lá.” Em
aparte o Vereador Rogério Soares Chagas diz: “Quero
parabenizar a Vossa Excelência pelo seu discurso, e também
quero contribuir, falando para Vossa Excelência, hoje
mesmo estive  cobrando  essa situação, e estive  cobrando
também Avenida  São Paulo,  aqui atrás do colégio, tá um
grotão aqui, os moradores estão impossibilitados de chegar
nas suas  residências, ai o secretário me deu a palavra  que
essa semana vai fazer aqui no Morada do Bosque e também
vai fazer aqui Avenida  São Paulo, aqui atrás do Colégio
Clodoaldo. Muito obrigado.” Continuando, o vereador Wilson
Teim diz: “Obrigado. Inclusive, pessoal, antes de começar a
sessão, mandei as fotos para ele de novo, questionando, ‘O
senhor tem um  plano,  tem um dia que  o senhor  vai  fazer
esse atendimento  lá’, que  não adianta  eu falar,  fulana,  eu
vou atender  você lá na Avenida  Copacabana,  mas quem
executa o trabalho é ele, não é o vereador, o vereador tem
que cobrar  o trabalho  dele,  agora  nós estamos  cobrando,
estamos em cima ali, fala uma vez, fala duas, divulga, cobra
e fala da forma  que estamos  falando  aqui, porque  não é
você ir até o secretário conversar com ele, trocar uma ideia,
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secretário precisamos fazer isso, e isso não tá acontecendo.
Então deixar  claro  aqui  pra a população, que  nós estamos
cobrando, estamos  indo junto,  não só esses  dois  bairros,
mas os demais  bairros  também estamos  cobrando,  só que
são situações críticas que ‘tá’ desde 2017, tá ali,  começa o
trabalho e nunca  termina,  então parece  que  não tem  nem
Vereador, nem deputado naquela rua, porque o ‘Fúria’
também sabe da situação, que nós comentamos  nessa
situação que tá ali,  e deixar bem claro lá para comunidade
que o vereador ‘Castelo’ tá fazendo o trabalho dele sim, não
tem necessidade de ficar falando que ele não está fazendo, e
eu estou cobrando e auxiliando alguma situação também lá
no bairro né. Outra situação que me cobraram aqui
recentemente, é lá na Bairro Vitória, o Bairro Vitória, o
presidente tá cobrando várias vezes, e não foi feito o
trabalho desde o ano passado, é só uma caçamba de terra e
cascalho que precisa jogar ali, precisa nem passar máquina,
resolve a situação daquele  povo  de lá. No  mais,  eu queria
agradecer a todos e fica o recado aqui pro nosso presidente,
o nosso secretário Paulo, a nossa Prefeita, vamos olhar com
mais carinho  para o Riozinho,  o Riozinho  está esquecido,
não adianta a gente ir lá filmar, e mostrar isso que não está
acontecendo, isso não é a realidade, realidade é você estar
lá junto e acompanhando. No mais desejar a todos uma boa
semana, uma  semana  abençoada, e obrigado  a todos  pela
presença.” O Vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB,
ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e diz: “Senhora
presidente, eu inicio  o meu discurso já destacando aqui e é
muito louvável a atitude  da 1ª Promotoria  de Justiça, da
cidade de Cacoal, no Ofício Circular 01/2019, onde a
promotora de Justiça, a senhora Valeria Giumeli Canestrini,
nesse ofício-circular ela solicita e orienta a todos os
presidentes de bairros  a fazer  abaixo-assinado  em relação
ao aumento abusivo da nossa energia, em todo estado, por
parte da Energiza. E neste momento eu quero aqui
parabenizar Luiz  Carlos  Conceição Alves,  popular  Luizinho,
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por fazer a sua parte, já coletando inúmeras assinaturas, o
nosso povo  unido,  com  certeza,  a força é maior,  devido  a
esse aumento  abusivo  que tem  atingido  todas  as famílias
rondonienses. Isso diante da força popular, do apelo
popular, eu tenho certeza, com apoio maciço,  isso é
importantíssimo, senhores vereadores, o nosso público
presente, que  nos  acompanha  em casa,  a justiça à frente,
tomando frente deste importante assunto, desta que é uma
das maiores  cobranças já acontecidas  em nosso  estado  de
Rondônia, aumento  abusivo,  repito,  mas com a força do
povo, eu tenho certeza que a Energiza irá rever esta
questão, e dar  tranquilidade  ao  nosso povo,  haja vista  que
muitos estão aí já estão endividados devido à alta, aumento,
melhor dizendo,  abusivo  ai da energia  elétrica em nosso
estado de Rondônia. Parabéns a todos, parabéns, parabéns
a nossa promotora  doutora Valéria, aos presidentes  de
bairros, o qual  quero  aqui  também cumprimentar o Isaías,
melhor dizendo, seja bem-vindo Isaias, presidente do Alpha
Parque, vereador Claudinei, que já citou a sua preocupação,
o seu apelo em prol de inúmeros estudantes, que
principalmente no período noturno, tem encontrado ai  uma
dificuldade muito  grande,  e bem  disse  o vereador,  vamos
apelar junto  ao estado,  ao nosso  professor  Bertino,  nosso
representante aqui a nível de estado, e também a Secretaria
Municipal de Educação, a senhora Rossana,  que, claro,
precisamos dar  uma resposta positiva  aos nossos alunos, e
parabenizo a sua preocupação, haja vista, que tem sido um
presidente de bairro atuante, uma função árduo, uma
função que, muitas  vezes, só recebe criticas  destrutivas,
mas você está de parabéns junto com tantos outros  aí
presidentes de bairros,  preocupados  aí realmente  com o
bairro onde mora, com a população que representa.  Eu
gostaria de citar  aqui  rapidamente em relação a secretaria
de Obras, eu não recordo  aqui qual o vereador  que me
antecedeu, e citou referente ao planejamento, isso é muito
importante, porque nós vemos e acompanhamos,  inúmeros
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aqui, indicações, ‘seu’ presidente, ofícios, e é atendido assim
em meio  que  às prestações, é feito  uma  localidade,  não é
finalizada, hoje mesmo eu entrei em contato com o
secretário de Obras,  no qual eu agradeço a sua valorosa
equipe, que no dia de ontem, domingo, esteve recuperando
ali a Rua  Beira  Rio,  no bairro  Santo  Antônio, mas  desde  a
semana passada, quando iniciou ali na rua Santo Antônio, a
questão do tapa-buraco,  foram feitas ali cerca de 200
metros, estão restando ali praticamente  um quilômetro
ainda, daquela principal,  onde é a entrada e saída do nosso
povo ali do Santo Antônio. Infelizmente, a resposta que veio
aqui, finalizou, não tem melhor dizendo, o CAP, mas quando
é para iniciar,  um exemplo ali  da JK também, se fosse para
pegar e não terminar, que nós pegamos todas essas
localidades que estão intrafegáveis, que são inúmeros na
cidade, entendemos  isso, mas que finalize,  dá impressão
que só alega  pro  momento,  e depois,  ‘seu’ presidente,  nós
ficamos ali recebendo aquelas críticas, até elas construtivas,
mas nós ficamos sem resposta, não somos nós que
administramos, vereadores,  o material,  e isso é, está de
parabéns esses vereadores que me antecederam, os nobres
vereadores que me antecederam, dizendo do planejamento
da programação. Gostaria  eu também que a Rua Santo
Antônio, onde mora este vereador, ficasse sem, mas que ali
na JK, finalizasse então. É isso que nós estamos precisando,
apenas de programação, para que nós que não temos
dificuldade em receber essas  críticas construtivas,  nós não
executamos, é louvável, senhores vereadores, nosso público
presente, nosso público ordeiro e trabalhador  que nos
acompanha em casa, muito trabalhador deixaram seu
domingo de lazer, e repito, como já falei aqui na minha fala,
estão aí trabalhando,  mas sem uma programação, vamos
ficar girando, girando, e não vamos chegar a lugar nenhum.
Então está aí a nossa sugestão, construtiva  também, a
Vossa Senhoria,  nosso  secretário Paulinho,  de Obras,  vou
citar aqui o seu nome, porque é um anseio da nossa
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população, é um anseio maior do nosso povo.” Em aparte o
vereador Rogério Soares  Chagas  diz: “Vereador, eu quero
parabenizar Vossa Excelência pelo seu discurso, e falar aqui
para as pessoas que nos acompanha agora, esse
cronograma, esse  trabalho,  esse  discurso,  foi  pauta  minha
na semana passada, e o senhor tá de parabéns, aonde está
aqui repetindo novamente, é uma cobrança de um
cronograma, se inicia  o serviço e chega no final,  o pessoal
das obras  estiveram  ali na Avenida  das Comunicações, ali
resolvendo ali um ponto  muito  critico,  só que você anda
mais um pouco ali  para baixo,  chegando ali  na avenida, na
Rua Pioneiros,  ali tem outros  buracos,  então não fez  a rua
por completo,  foi  lá na sua  rua,  foi  lá no seu  bairro,  fez a
metade do serviço, saiu de lá, antes disso já tinha feito lá na
rua do vereador Tim, que e a rua também do povo, foi lá fez
o serviço, não concluiu, agora foi lá na Comunicações
apagar um fogo,  e deixou pra  baixo  também uma fogueira
acesa, então tem que ter um cronograma. Eu quero
parabenizar o senhor  aí por estar falando  mais  uma vez,
vereador. Obrigado.” Continuando,  o vereador Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Agradeço, vereador Rogério, pela sua
colaboração. E também em relação a Obras,  dizer  aqui  no
bairro Brizon,  mais  precisamente  na Rua  Professora  Maria
Lúcia, vereador ‘Mão’, são exatamente, exatamente, ai três
anos que nós estamos  aqui nesta Casa de Leis, eu fui a
convite do nobre  colega  vereador  Euzébio Scherrer Brizon,
no qual eu quero desejar melhoras na sua saúde, que Deus
abençoe, faz muita falta aqui pra nós, um amigo de verdade,
um companheiro  que  batalha  em prol  do  nosso povo.  Mas,
enfim, a convite do nobre edil, este vereador foi também ali
nesta rua, Maria, Professora Maria Lúcia, melhor dizendo, há
três anos fizemos a indicação, eu fui lá acompanhar  o
vereador, a solicitação deste vereador, e se passaram outros
secretários de Obras,  e o nosso  povo sofrendo  ainda ali
nesta localidade, qualquer chuva que dá, adentra as
residências. Eu quero  fazer aqui um convite  de antemão,
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falei hoje  com o secretário Paulinho,  mas infelizmente não
tive a oportunidade  de citar e falar desse convite,  mas
amanhã, terça-feira, eu gostaria  que Vossa Senhoria  me
acompanhasse nesse endereço, para nós resolver,
resolvermos de uma vez, o problema  da Rua Professora
Maria Lúcia, que é um caos no Brizon, tem afetado, ali  eles
moram como se fossem, residem, melhor dizendo, vereador
Rogério e demais colega vereadores, como se fossem
ribeirinhos,, tem sofrido muito ali também nesta localidade.
Então que agora, mais uma oportunidade, mais um
secretário à frente da pasta, que o nosso povo seja atendido
ali no bairro Brizon, na Rua Professora  Maria Lúcia. Eu
também gostaria  de cobrar  aqui,  fazer  mais  uma cobrança
aqui, melhor dizendo ao secretário daSEMTTRAN,  nosso
amigo Chiquinho,  ali na saída, entrada e saída, como
queiram do bairro Santo Antônio para Marginal, pra
Marginal da BR 364, esse vereador quando foi ao DNIT, na
cidade de Pimenta Bueno, se comprometeu,  junto com
doutor André, que nós iríamos realizar ali... ‘Seu’ presidente,
eu preciso de mais um minuto por gentileza, complementar
o meu discurso.  E eu me comprometi  ali que nós iríamos
através do município, realizar  ali,  colocar,  melhor  dizendo,
ali um quebra-molas  e a sinalização, eu sei que muitas
pessoas, infelizmente,  aderem ai a imprudência e vai
acontecer acidente,  mas nós nos comprometemos  fazer o
nosso dever de casa, então que o nosso secretário
Chiquinho se atente,  e a Obras  realiza  ali o quebra-molas,
faça o quebra-molas, e a SEMTTRAN sinalize aquela
localidade, de alta trafegabilidade, entrada e saída do bairro
Santo Antônio. Eu quero  dizer  e parabenizar  aqui  o nobre
vereador Wilson Teim também, que me antecedeu, referente
ao plano plurianuall,  irei estar acompanhando  também,
senhor presidente, demais vereadores, de forma assim bem
presente mesmo, porque  nosso  povo  aí merece toda  nossa
atenção. E quero  finalizar  o meu discurso  agradecendo  a
paciência, ‘seu’ presidente,  desejando a todos ai uma ótima
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semana, que Deus abençoe, e o nosso  gabinete  está de
portas abertas, fazemos aqui as nossas criticas construtivas
e as recebemos também, sem nenhuma dificuldade,  porque
sei a tarefa que nos foi concedida  aí pelo nosso  povo,  a
nossa confiança e a permissão do  nosso Deus é de  fazer  o
melhor para o nosso  povo,  sempre.  Muito  obrigado,  Deus
abençoe, ótima semana.” A Mesa Diretiva registra a
ausência do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  o qual  está
passando por alguns procedimentos  médicos, fora. O
vereador Valdomiro Corá passa a presidência da sessão para
a vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente,  e
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta a todos  e diz  “Senhora
presidente, eu quero  enviar um ofício para a prefeita  do
município de Cacoal, Glaucione Rodrigues Neri, a qual nesse
ofício eu cobro a reforma de todas as escolas do município
de Cacoal, tanto a Escola Pedro Álvares Cabral, como
também a Escola  Anita  Garibaldi,  como  a escola  também
João de Deus, lá em Divinópolis, como  também a escola
Cruzeiro do Norte, ali na 21, eu gostaria senhora Presidente
que fosse  feito  um projeto  agora,  um processo  de reforma
dessas escolas,  para dar um  bom  atendimento  aos  nossos
alunos que estudam na nossa zona rural. Eu também,
senhora presidente,  eu gostaria de enviar um ofício ao
secretário de Obras,  o qual  coloque os maquinários, que já
estamos agora final de março, e nós já estamos entendendo
que a chuvarada  já tá indo  embora,  que  a secretaria  pode
estar atendendo,  tanto o Bairro Vitória como também a
Morada Digna, como também o bairro Conjunto  Itália I,
Jardim Itália II, Jardim Itália III, enfim, todos os bairros do
nosso município, que possa ter um apoio agora da
secretaria, porque realmente a dificuldade das pessoas sair
das suas casas, com esse período chuvoso foi muito difícil. E
também, senhora presidente,  eu gostaria de convidar a
nossa prefeita do município de Cacoal,  que ela pudesse
estar na próxima sessão, falando  das obras  que ‘vai’ ser
feita no município de Cacoal, porque nós sabemos,  e a
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população também sabe disso,  que o período chuvoso  é
muito difícil, é muito difícil, e nós também sabemos como foi
a dificuldade que esse município se encontrava, com falta de
maquinário. Eu sei que  cada  prefeito  que  passa,  faz o seu
mandato, a sua administração, e a prefeita Glaucione
Rodrigues, ela priorizou  buscar  máquina para a secretaria
de Obras, e hoje nós estamos bem ampliado, com todo tipo
de máquina para  atender  tanto  o nosso  produtor  rural,  da
zona rural e também aos nossos moradores da nossa cidade.
Parabenizando o vereador Rogério, aonde a Vossa
Excelência enviou ofício, eu também quero cumprimentar a
esse ofício, e estar assinando também, vereador, para que o
nosso governador  do Estado  possa dar um atendimento
melhor ao homem  do campo.  ‘Aconteceu’ várias ‘situação’
no município de Cacoal,  e também agora nesses  últimos
dias, mais  problema  teve os nossos  agricultores,  o nosso
agricultor merece o apoio do governador do estado, também
o apoio  dos nossos  deputado  estadual,  até presidente,  eu
gostaria também de estar  enviando  o oficio  para  todos  os
nossos deputado estaduais, que representam ai este estado,
que o nosso povo da zona rural está sofrendo muita
perseguição, com pessoa  que vem fazer maldade  com o
homem do campo, nós aqui da cidade, nós ainda estamos de
parabéns, porque nós ‘tem’ as nossas casas com muro, com
cerca elétrica, com  câmera de filmagem,  mas o produtor,
coitado, ele  não tem nada  disso.  Então que a polícia possa
estar dando apoio para eles também, que nós ‘possa’ ter um
município, um município aonde quei todos nós tenha
segurança. Eu também, senhora presidente, Eu quero enviar
um ofício parabenizando  pelos  25 anos da Escola  Daniel
Berg, na pessoa da diretora, a ‘dona’ Ivonete Luchtemberg,
parabenizando pelo trabalho  dessa escola  aqui no nosso
município, tem o meu carinho,  meu respeito e possa  nesse
ofício dizer que a Câmara do município de Cacoal  está à
disposição dessa escola e o que depender dessa Casa tem o
nosso apoio.  Eu também quero enviar um ofício para nossa
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prefeita, senhora presidente, que possa mandar um projeto
de lei  aonde já foi  discutido,  até a Vossa Excelência estava
presente também, sobre  o projeto  de gratificação para os
motoristas do transporte escolar. Os motoristas que
trabalham na secretaria de Obras o servidor ali  da SEMMA,
todos eles tem uma gratificação, e o transporte  escolar
também, os nossos motoristas, vereador Rogério, ainda não
ganhou essa gratificação, eu acho que a prefeita possa
mandar esse projeto, porque são os motoristas que
carregam quarenta alunos, cada ônibus, então atende muito
bem as nossas crianças na zona rural, e eles também
merecem uma gratificação, até porque a secretaria de
Obras, vereador Paulinho, eles tem a gratificação, a SEMMA
também tem a gratificação, e nós também não ‘pode’ deixar
de cobrar  esse  projeto,  para beneficiar  também os nossos
motorista do transporte escolar. Eu quero também, senhora
presidente, enviar um ofício para o secretário de Agricultura
parabenizando o seu trabalho para os agricultores  no
município de Cacoal, eu gostaria que o secretário já
formasse um processo,  vereador  Pedro  Rabelo,  aonde esse
processo pode fazer contratação de hora-máquina para
atender os nossos  agricultores  nesse  período da seca,  nós
precisamos de atender bem o homem do campo, com
estrada vicinais  boas,  com  carreadores  bons,  para nossos
agricultores, que são sofredores, os nossos agricultores, eu
falo isso, que eu também, lá na minha infância. eu sou filho
de agricultor, eu sei da dificuldade que o homem do campo
tem para chegar até a nossa cidade. Então é uma prioridade
que o secretário de Obras e também o secretário de
Agricultura dar o maior  apoio,  maior  carinho,  tem o nosso
apoio, como  vereador  dessa  Casa, eu acredito  que os 12
vereadores dessa Casa, ‘tá’ junto, de mãos dadas com
secretário, para fazer o melhor  para o nosso  homem  do
campo. Porque o povo da zona rural, ele tem muita
dificuldade para chegar na cidade, e se nós nesse período de
seca, dar boas estradas, bom carreador pra eles, eles vão ter
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condições de chegar mais rápido na nossa cidade. Eu quero,
senhora presidente,  pedir  um  minuto  para  terminar o meu
discurso, e dizer à nossa população de Cacoal, gente,
ninguém sabe o que o calado quer, procure essa Casa, os 12
vereadores representam a nossa população desse município,
aqui todos  vereadores  defendendo  a nossa  população. O
vereador Valdomiro Corá, me coloco mais uma vez à
disposição de todos,  quem precisar  do  vereador  Valdomiro
Corá, eu moro  na Avenida  São Paulo,  2134,  em frente  a
feira, aos sábados, no nosso  município, nos fundos  da ‘A
Luzitana’, eu tenho o prazer de receber você na minha casa,
qualquer pessoa que mora nessa cidade que precisar desse
legislativo, dos vereadores  que representam  o povo, eu
tenho certeza que vocês podem contar com os 12, que são
pessoas que representam  muito  bem a nossa  população.
Que Deus  possa  abençoar uma semana  de paz a todos,  e
conta com essa Casa, com esse presidente  e com esses
vereadores. Uma boa noite, que Deus possa estar
abençoando todos vocês na paz. Um abraço, que Deus
abençoe a todos.” Logo após volta a ocupar a presidência da
sessão. Ordem do Dia. Ausente o vereador Euzebio Scherrer
Brizon. O Requerimento  N° 11/19-CMC  - Autor:  Vereador
Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal de Cacoal-RO.  O Vereador Valdomiro
Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e 124, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 10/2019,
12/2019 e 13/2019, todos de autoria do Poder Executivo. N.
Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino Cardoso dos
Santos, em 08 de março de 2019. Valdomiro Corá –
Vereador - CMC.,  é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem
requer verbalmente que sejam lidas  somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
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terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores,  nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por  unanimidade  dos  presentes.  Assim  o Projeto
de Lei N. 10/2019 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras providências.”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras  e Serviços
Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 10/2019
- !Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transferência e dá outras
providências.”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Em
seguida o Projeto de Lei N. 12/2019 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de remanejamento  e dá outras  providências.”, é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final,  de Obras e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 12/2019
- !Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de remanejamento e dá outras
providências.”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
Também o Projeto  de Lei n. 13/2019  – “ Dispõe sobre  a
alteração da Lei N. 073/PMC/95,  alterada pelas Leis N.
3.171/PMC/13 e N 3.397/PMC/2014  e dá outras
providências.”, é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e
Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda Supressiva, com a seguinte redação: EMENDA
SUPRESSIVA N. 01 - Que  seja  suprimido  em inteiro  teor  o
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art. 3º do Projeto  de Lei N. 13/19.,  é lido, colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n. 13/2019 – “
Dispõe sobre  a alteração da Lei N. 073/PMC/95,  alterada
pelas Leis N. 3.171/PMC/13  e N 3.397/PMC/2014   e dá
outras providências.”, é colocado em discussão. O vereador
Nilton Cesar  da Mata  diz:  “Quero parabenizar  o Executivo
por estar encaminhando esse projeto de lei  que vai  horário
de expediente de segunda a sábado das 6:30 às 22 horas e
aos domingos  permanece  das 6:30 às 19 horas,  inclusive
feriados  também irá aí até às 22 horas,  facilitando  assim
para as pessoas  buscar  realmente atender a sua  demanda,
porque hoje às 20 horas está fechando. Então os
supermercados do Grupo IV, supermercados, hipermercados
e minimercados,  então isso é de suma importância para
nossa população. Deixo aí meus  parabéns pela iniciativa.
Obrigado presidente. ” O vereador Paulo Roberto  Duarte
Bezerra diz: “Eu vi o vereador Nilton falando em relação aos
domingos, 18:30,  domingos,  22 horas,  é para justamente
igualar principalmente aos hipermercados em relação a um
outro, que que pode trabalhar por causa da Lei até 22 horas,
e outro  não. Então a lei,  a não ser  que  eu tenha, pode  ser
que eu tenha  errado,  mas  o projeto,  pelo  que  eu entendi,
estende até 22;00  horas.  O vereador  Nilton  Cesar  da Mata
diz:“Não, não, presidente, aqui no projeto de lei,  ele diz das
6:30 aos domingos,  aos domingos  só até 19 horas  até 19
horas, só de segunda  a sábado que é até às 22 horas,
inclusive, feriados.  Aos domingos  das 6:30 até 19 horas,
está aqui  no projeto.” O vereador  Mário Angelino  Moreira:
“Aqui o projeto,  inclusive  esse  projeto,  Vossa  Excelência é
prova disso junto com a vereadora Maria e o vereador ‘Mão’,
isso trouxe muita discussão no passado,  essa Casa aqui
ficou lotada de gente, tal, e eu tô até feliz, porque  estamos
mexendo nele, e graças a Deus, sem tumulto, graças a Deus
pessoas que no passado  não entendeu  a necessidade  e
agora estão entendendo,  inclusive,  na própria imprensa,
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porque não teve  nem barulho,  né, eu fiquei  sabendo  disso
aqui, porque  a gente está acompanhando,  e eu parabenizo
ao Poder  Executivo,  que   eu sou  muito  fácil de fazer  isso,
quando merece parabéns, porque precisa mesmo  mudar.
Mas da forma  que está deixando  aqui,  não está mudando
nada do que já tem no domingo, porque o que o projeto está
dizendo é que, ‘inclusive nos feriados  e aos domingos  de
6:30 às 19 horas’. Então vai continuar fechando aos
domingo às 19 horas. Eu gostaria  de propor  para Vossa
Excelência que a gente faça a retirada desse projeto, mande
para Comissão de Justiça e Redação Final, faça essa
correção, ou faça uma emenda, e a gente possa votar para
as 22 horas, seria uma sugestão minha e no conjunto,
acredito, com a maioria de vocês, colegas vereadores, para
que a gente possa  realmente dar  uma amplitude para esse
comércio. Senão vereador  Corá, vai continuar  fechando  às
19 horas os outros supermercados, e os hipermercados, que
inclusive funciona  dentro do shopping,  e a  lei do que
trabalha dentro do shopping até meia-noite, não tem
discussão nisso,  o mercado  funciona  dentro  do shopping,
então o horário do shopping  que determina  o mercado  lá
dentro. Eu sugeria que fizesse a retirada do projeto e
colocasse uma emenda ou uma correção disso aqui.” O
vereador Rogério Soares  Chagas  diz: “Eu também sugiro
que a gente  fizesse  a retirada  desse  projeto,  né, vereador
Paulinho, que nós possamos  discutir  na próxima quinta-
feira, colocando  a emenda  e estar  legalizando  para que o
comércio possa  trabalhar  também do  horário do  shopping.
Eu acredito que com isso daí sim a gente vai estar gerando
mais emprego, e também ajudando o dono do mercado, do
comércio. Obrigado. ” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões
diz: “Olha só, nós tivemos aqui o grupo de empresários, na
Sala das Comissões, e eles fizeram esse pedido para nós, o
vereador ‘Castelo estava, o vereador Paulinho estava
presente, acredito que a maioria dos vereadores, o vereador
Mário estava de atestado,  não estava presente  por esse
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motivo, inclusive, segundo eles, que estavam
aproximadamente uns dez empresários ali do ramo de
supermercado, fizeram somente esse pedido eles têm
interesse que  altere  somente esse  artigo.  Mas  cabe  aqui  a
Câmara abrir uma discussão maior, e eu não vejo
dificuldade de a gente  ampliar  esse  horário. Por quê que
hoje altera esse projeto de lei? Porque eles estão
reivindicando que pelo princípio da igualdade, hoje o
supermercado que está dentro do shopping leva mais
vantagem, e eu concordo  com  eles,  só que a maioria  dos
empresários deixou claro também, que eles não têm
interesse de ficar aberto até às 22 horas, exceto o
Supermercado Irmãos Gonçalves, mas  em consideração ao
companheirismo que eles tem dentro  do grupo,  estavam
presentes os demais empresários do ramo, mas eu não vejo
dificuldade, vereador, o senhor pediu a retirada, e inclusive
deveria já estar sendo votada, de retirar o projeto, e tem o
meu parecer favorável aqui, a gente abrir talvez uma
discussão maior.” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz
ainda, que uma vez que o vereador pede a retirada, antes de
abrir o discurso, é preciso colocar em votação a retirada, se
vai aceitar  ou não. O vereador  Valdomiro  Corá diz  que  vai
manter o projeto  em votação até porque tem o parecer de
todas as comissões. O vereador Rogério Soares Chagas diz:
“Presidente, eu acho  que  como a gente mora numa cidade
polo, uma cidade que desenvolvendo  a longo passo, eu
acredito que se a gente colocasse essa lei até as 22 horas ia
beneficiar mais o comerciante, o comerciante não é
obrigado abrir  até às 22 horas,  mas  a gente deixa  uma lei
votada, e acredito  que futuramente  vai vir muitas  outras
empresas se instalar no nosso município, e eu acredito que
se a gente  já deixa  uma  lei dessa  votada,  é um atrativo  a
mais para o empresário de uma cidade grande vir investir no
nosso município. Muito obrigado” O vereador Mário
Angelino Moreira diz:  “Que a gente coloque na semana que
vem, presidente, não vai  ter  prejuízo para  o projeto,  e sim
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vai ter vantagem para o município, o que o vereador Rogério
acabou de falar, isso é verdade, se mudar para as 22 horas,
vereador, não vai mudar nada, simplesmente  vai ficar
autorizado, quem quiser trabalhar, e aí nós estamos dando o
quê? A autonomia e a verdadeira livre concorrência no ramo
de alimentício em Cacoal,  porque quando um vai  trabalhar
com o horário mais do que o outro, você tá tirando aquela,
você não tá deixando concorrência igual. Então, eu gostaria
de reiterar o pedido de Vossa Excelência, que a gente coloca
em votação a retirada, e segunda-feira  vamos votar o
projeto, quem  quiser  trabalhar  até às dezenove,  trabalha,
até às 22 horas é limite,  presidente.  Gostaria  que Vossa
Excelência levasse em consideração.” O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Só para fazer o seguinte
colocação, não entendi então o que que nós estamos
mudando na lei, porque na minha concepção nós já iríamos
mudar para 22 horas.” A vereadora Maria Aparecida Simões
diz: “Vereador,  o projeto anterior é muito claro, o projeto, o
projeto original  vem  dizendo  o seguinte,  até as 20 horas,
das 6:30 da manhã até as 20 horas,  e  proposta  está se
estendendo às 22 horas.” O vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes diz: “Na verdade foi proposto aqui, senhor
presidente, vereadores, a retirada do projeto, nós já
estamos discutindo  o projeto,  e dizer vereador  Paulinho,
demais vereadores, que como bem disse a nobre vereadora
Maria Simões, os demais empresários que acompanharam a
um empresário que estava aqui fazendo a sugestão de
ampliar esse horário, foram mais que solidários do que
aderiram a esse horário. Então seria necessário, viável,
vereador Mário, nós fazemos mesmo a retirada, discutirmos
com mais eficácia, porque, repito, a maioria que esteve aqui,
vieram em solidariedade a dois ou três que querem aderir ao
novo horário. Então para nós não fazemos  aqui injustiça,
ouvirmos atentamente os demais membros dos
representantes dos supermercados, só se façamos justiça aí,
e na retirada, sou favorável a retirada aí.” O senhor
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presidente, vereador Valdomiro Corá, atendendo pedido dos
vereadores Mário Angelino Moreira e Rogério Soares
Chagas, coloca  em votação a retirada  do projeto  de lei  da
pauta da Ordem do  Dia  desta  sessão., sendo aprovada  por
unanimidade dos presentes.  Assim o Projeto de Lei N.
13/2019 – “ Dispõe sobre a alteração da Lei N.
073/PMC/95, alterada pelas Leis N. 3.171/PMC/13  e N
3.397/PMC/2014  e dá outras providências.”, é retirado da
pauta da Ordem do Dia desta sessão ordinária. O
Requerimento N° 16/19-CMC  - Autor:  Vereador  Valdomiro
Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal-RO.  O Vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO
INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto  em
votação o presente  REQUERIMENTO  de Urgência Simples
para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis n°s
01/2019, 02/2019,  ambos  de autoria  do Poder  Executivo
Municipal. N. Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 08 de março de 2019.  Valdomiro
Corá – Vereador  - CMC.,  é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Assim  o Projeto  de Lei N. 01/2019  – “Dispõe
sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras  e Serviços
Públicos; e de Educação, Saúde e Assistência Social,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 01/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão. O vereador  Mário
Angelino Moreira diz:  “Eu havia pedido Vista nesse projeto,
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porque a gente precisava entender algumas coisas que não
é muito comum a gente ver em outros projetos que vem de
emenda parlamentar. Eu achei muito alta a contrapartida do
município para compra desse ônibus, tendo em vista  que é
cento e vinte e oito mil reais a contrapartida para esse, esse
é do micro-ônibus? Esse aí é o número um ou número dois?
Um, esse aí é uma emenda do  ex-deputado Luiz  Claudio,  e
no valor de duzentos e cinquenta mil reais, e a contrapartida
era nove mil,  foi  o que me chamou atenção, foi justamente
isso, mas  no  próximo projeto  eu explico,  e só nesse de  22
lugares, eu pedi informação da secretaria de Saúde,
presidente, porque  veio a palavra  em negrito  no projeto,
para transporte  de ‘pacientes de hemodiálise’. Naquela
discussão que houve,  contrato  da hemodiálise, de renovar
ou não com o centro de hemodiálise aqui de Cacoal, tinha já
um projeto  que era para tirar  os pacientes  de Cacoal,  um
projeto que estava  solicitando  transporte  para isso,  e na
época houve  uma  discussão dizendo  que  não, mas  chegou
novamente esse projeto aqui, presidente, com essa palavra,
inclusive, pacientes em hemodiálise. Então eu queria
entender, mas a secretaria mandou a resposta,  está a
resposta no  projeto de  lei,  e se  demais  colegas  vereadores
quiserem ter  conhecimento, diz  que  não é especificamente
para fazer transporte  de pacientes  de hemodiálise, como
todos os outros pacientes, o que me atenção foi que é para
se transportar  paciente  em hemodiálise, ponto  final,  tá. O
Projeto de Lei N. 01/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o
Projeto de Lei N. 02/2019  – “Dispõe sobre abertura  de
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final, de Obras e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e
Assistência Social,  favorável, é lido,  colocado  em discussão
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e logo  após em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. O Parecer da Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Na
verdade o primeiro era da contrapartida maior, cento e vinte
e oito mil  reis, mas era diferença da emendaa do deputado
Jean de Oliveira,  que colocou  cento cinquenta  mil, ficou
muito longe para alcançar o valor do veículo, que é um
ônibus também para transporte, inclusive é uma, uma, uma
luta aí, pedido  do vereador  Rogério, estivemos  em Porto
Velho, estivemos juntos lá, ele cobrando na própria
Assembleia, no gabinete do Jean, para que pudesse resolver
isso. Está de parabéns o vereador, mas eu achei muito alta
essa contrapartida,  só que para não perder o ônibus,
compensa o município fazer. O segundo projeto que é esse
que vamos  votar agora, discutir,  que e do micro-ônibus,
duzentos e cinquenta mil, eu fico feliz, é uma emenda do ex-
deputado Luiz Claúdio, mas não podemos esquecer,
presidente, que lá no fundo do Materno  tem um micro-
ônibus idêntico a esse, abandonado, que teve um problema
na estrada,  que nós já mostramos,  que nós já falamos,
emenda, inclusive,  do senador  Acir,  que  era um  pedido  do
‘Mão’, um veículo seminovo,  2014/2015,  Vossa  Excelência
conhece, abandonado lá no Materno, e que custou também
esse valor pelo calha Norte. Então assim, temos que ter mais
zelo pelo  bem  público, com  esses  ônibus, aquele  ônibus é
novo, vereador,  Vossa  Excelência  tem família que mexe
com com transporte, sabe que um ônibus 2015 é novo, um
micro-ônibus no estado daquele  ali,  está abandonado,  com
motor fundido,  Já tiraram  pneus,  já tiraram  bateria,  e nós
estamos aqui autorizando  comprar outro. Sim, tem que
comprar, a população precisa,  mas a minha  preocupação,
presidente, é de  quantos  dias  esse aqui  também vai  durar,
porque se não fizer manutenção, troca de óleo, dar
assistência, como tem vários outros aí, vai acontecer  a
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mesma coisa,  de novo,  vai  ser mais duzentos e setenta mil
para o ralo, certo. O meu voto é favorável, defendo, mas que
tenha mais zelo por essa frota, presidente, eu peço
encarecidamente, porque, inclusive, se tiver como fazer uma
reunião com esse transporte da Saúde, para entender o que
está de fato acontecendo  ali dentro. Voto favorável e
parabéns as pessoas que foram atrás da emendas e
colocaram as emenda,  em especial  o nosso  ex-deputado
Luiz Cláudio, que atendeu o pedido do vereador Nilton, aqui
de Cacoal. Obrigado. ” O vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra diz: “Primeiro que nós estamos  falando  agora  do
ônibus, só com  a contrapartida  de nove  mil  reais,  né, mas
como houve  uns atento  aí, vamos  por assim,  gostaria  de
deixar bem  claro  que eu espero  que o Executivo  já tenha
superado essa questão da hemodiálise, o vereador  Jabá
nunca deixaria de falar, acho importante a compra dos dois
ônibus, sou favorável nos dois projetos,  mas eu gostaria
muito que essa questão hemodiálise, essa palavra seja
realmente só contratual,  que nós não pode passar pela
nossa cabeça a perdermos da hemodiálise em Cacoal.
Obrigado.” O vereador  Nilton  Cesar  da Mata diz: “Eu não
poderia deixar  de parabenizar  o ex-deputado  Luiz  Cláudio
por ter entendido a nossa necessidade aqui no município de
Cacoal e colocado  essa  emenda  de duzedntos  e cinquenta
mil, a pedido  do  vereador Professor Nilton,  então fica  aqui
registrado nossos parabéns e agradecimentos  ao ex-
deputado federal Luiz Claudio.  Obrigado,  presidente. ” O
vereador Valdecir Aparecido  Nunes diz: “Parabenizar os
nobres colegas  vereadores,  Mário, Rogério, Paulinho,  pela
preocupação, e também, claro, por reconhecer a importante
aquisição para nosso  município. Eu vejo duas situações,
senhor  presidente,  demais  colegas  vereadores,  e solicito
gentilmente que Vossa  Excelência provoque  uma reunião
com o nosso secretário de Saúde e também com o Chefe de
Transporte, haja vista, parabéns vereador Rogério, uma luta
incansável do ex-deputado  federal  Nilton,  perdão, é tanta,
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tantas situações que o nosso  ex-deputado  federal Nilton
Capixaba trouxe para Cacoal que nós lembramos com muito
carinho sempre o nome dele,  mas Luiz  Cláudio também foi
um grande  representante  do estado  de Rondônia a nível
federal, deixou a sua marca na cidade, Cacoal está de
parabéns, como bem disse o vereador Nilton César da Mata,
e também o Jean de Oliveira,  que o vereador Rogério,
sabemos as vidas  e vindas  deste vereador em busca  desse
benefício tão importante, que vai cuidar dos nossos
pacientes. Então esta reunião seria de suma importância
para que  o chefe  de transporte  com  os  nossos  motoristas,
eles se atentassem com o zelo, principalmente, lidando com
vidas, com vidas, e claro com um bem público, que
dificilmente chega  da noite  para o dia. Então repita  aqui,
estão de parabéns o deputado  Luiz  Cláudio, deputado Luiz
Cláudio e também o deputado  Jean de Oliveira,  mas que
nós, enquanto  munícipes, enquanto  o secretário de Saúde,
enquanto Chefe de Transporte  zele mesmo desse bem
público, que a saúde, ela não para, e todos os dias, e todos
as semanas, todos os meses nossos pacientes se deslocando
à capital, Porto Velho, principalmente, e não volto na minha
fala, esses  motoristas  com  vida,  que  é um  bem  maior  que
nós temos. Obrigado, presidente. ”  A vereadora Maria
Aparecida Simões diz:  “Quero aqui  parabenizar  os colegas
vereadores que muitas  vezes  viajam  para Brasília, viajam
para Porto Velho, em busca de benefícios ao nosso
município. E aí, muitas vezes, não é entendido pela
população, a gente  percebe  aí, a população, às vezes,  que
não tem conhecimento, vê o vereador,  que investe as suas
diárias, porque não é, não é gasto, é investimento, e hoje a
gente pode perceber aqui como outras matérias que já
foram votados aqui nessa Casa, hoje aí o trabalho do
vereador Rogério, vereador  Nilton,  vereador  Mário, sendo
colocar em discussão. Então assim, parabéns aos colegas, e
a justificativa  para a sociedade,  que quando  se viaja, se
viaja em busca de benefícios.” O Projeto de Lei N. 02/19 –
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“Dispõe sobre abertura de crédito adicional  especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos  presentes. O senhor  presidente, vereador
Valdomiro Corá informa que na quinta-feira estará
convidando o secretário de Saúde e o diretor de Transporte
para reunião, às 11:00 horas, no gabinete da presidência. O
presidente desta Casa, vereador Valdomiro Corá, após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declara encerrada  esta Sessão Ordinária, às 21h:28min.,
mandando que se lavrasse a presente ata, que vai, após lida
e discutida, assinada pelos membros ds Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
/////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________
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